

S. S. el Papa recibió al rey Leopoldo de Bélgica

(VEA LA PAGINA OCTAVA)

ANOCHÉ LLEGO EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, SEÑOR IBAÑEZ MARTIN



PATRIA

GRANADA - Martes, 13 de junio de 1950

Año XVI. - Número 4.697. - Ejemplar, 50 céntimos

Asistió a los Juegos Florales en el palacio de Carlos V

ANOCHÉ, a las nueve, llegó a nuestra capital el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, acompañado de su distinguida esposa, la condesa de María, y de su secretario particular, señor Arencibia, con el fin de presidir los Juegos Florales celebrados en el palacio de Carlos V con motivo del cuarto centenario de la muerte de San Juan de Dios.

En el hotel Alhambra Palacio, donde se hospeda, acudieron a recibir a los ilustres viajeros el Capitán general de la región, general Esteban Infantes; Gobernador civil y jefe provincial, camarada Fernández-Victorio; director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno; alcalde, señor Gallego y Burin; presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales; fiscal, señor Egea; delegado de Trabajo, señor Torres Cruz; coronel de Aviación, señor Gutiérrez López; fiscal de Tasas, señor Saura; rector y vicerrector de la Universidad, señores Marín Ocaje y Mora Guarnido, respectivamente; decano de la Facultad de Derecho, señor Ossorio Morales; decano de la Facultad de Medicina, señor Guirao Gea; decano de la Facultad de Farmacia, señor García Vélez; secretario general de la Universidad, señor Sánchez Agesta; secretario general de la Jefatura Superior de Policía, señor Benítez, y delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, señor León Arcas.

También acudieron distinguidas damas de la sociedad conocida, entre ellas las señoras de Gallego Burin, Guirao Gea y León Arcas, quienes saludaron a la condesa de María. El Gobernador civil y jefe provincial señor Fernández-Victorio, obsequió a la esposa del ministro con una gran cesta de flores.

El señor Ibañez Martín permanecerá probablemente en nuestra capital hasta el jueves, en que regresará a Madrid.

El ministro de Educación Nacional, en Granada



El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, con su distinguida esposa, la condesa de Marín, a su llegada anoche a nuestra capital, rodeado de las primeras autoridades provinciales que acudieron a cumplimentarle. (Fot. SANZ).

Es probable que los «tres grandes» vuelvan a reunirse en agosto

WASHINGTON, 12. (EFE). — El portavoz del Departamento de Estado, Michael McDermott, ha declarado que probablemente Bevin y Schuman se reunirán con Acheson en Nueva York, en agosto, para estudiar los resultados de su reciente conferencia de Londres; y que no hay sugerencia alguna para que Rusia asista a las conversaciones.

JUBILO DE GRANADA

GRANADA está en plenas ferias del Corpus, su fiesta mayor, la fiesta cumbre del calendario católico. Pero, entre todos los actos y acontecimientos de este año, lo que más ha llenado de júbilo y de honor a nuestra capital, ha sido la visita de la primera dama española, de la esposa de nuestro Caudillo.

Como granadinos, estamos orgullosos de esta visita. El Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha deparado a la ciudad una de las satisfacciones mayores de su historia, y bien claro lo ha puesto de relieve nuestro pueblo, con su presencia y con sus aplausos cariñosos a la Señora.

En la bella fiesta organizada por la Asociación Cultural Iberoamericana, en la plaza de toros, en sus visitas a los barrios populares y a entidades y organizaciones benéficas, el pueblo granadino exteriorizó su admiración y su gran cariño a la esposa del Jefe del Estado, lo que justifica la complacencia con que doña Carmen Polo de Franco rogó a las autoridades que expresaran su reconocimiento a Granada por las muestras de cordial afecto que le había dado y a las que corresponde con una sincérrima estimación.

Durante su permanencia en Granada, la Señora se hospedó en el Gobierno civil. Hemos tenido la satisfacción de ver las habitaciones destinadas a la esposa del Caudillo y a sus damas, y creemos que Granada puede y debe sentirse orgullosa de las instalaciones con que, para las más altas personalidades de la nación, cuenta desde hace unos meses el palacio del Gobierno civil. Las obras efectuadas para transformar el edificio, constituyen un gran acierto, pudiéndose afirmar que en nada desmerecen las suntuosas habitaciones del Gobierno civil de Granada de las mejores de otras residencias oficiales.

La instalación de mobiliario adecuado, hecha con la colaboración de algunos granadinos sin que el Gobierno civil haya tenido que invertir ni la menor cantidad, ha sido magnífica, sin rebasar los límites de una sobriedad y de una sencillez por las que muestra inclinación decidida la esposa del Jefe del Estado.

Por todos conceptos, la estancia en Granada de doña Carmen Polo de Franco, si ha sido para la primera dama española motivo de agrado, que expresó a cada momento, supone para nosotros, y sin duda, para el Gobernador civil y para el Ayuntamiento, especialmente interesados en esta visita, motivo de júbilo y de hondísima satisfacción, que, sin duda, comparten absolutamente todos los granadinos, pero, de manera especial, y esto debemos subrayarlo en honor a la verdad, el pueblo auténtico, primero siempre en testimoniar a la Señora su devoción y una adhesión incondicional al Caudillo salvador de la Patria.

CULMINARON EL DOMINGO LAS FIESTAS DEL CORPUS

Extraordinaria animación en la feria de ganado, casetas y lugares de recreo

Regresaron a Madrid los periodistas extranjeros y los madrileños

EL domingo, quinto día de feria, culminó la animación en nuestra capital, que presentó un aspecto brillantísimo. Atracciones del feriado, teatros, "cines", circos y demás lugares de recreo hicieron su agosto en pleno junio, registrándose en todas partes derroche de buen humor y alegría.

Hasta bien entrada la madrugada duró la animación en el recinto de la feria.

FIESTA DE LAS ESPIGAS

Al amanecer del domingo se celebró en Cartuja la tradicional fiesta de las Espigas, que terminó dando la bendición a los campos con el Santísimo. S. E. Revdmo. el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, presidió una magna concentración de adoradores y fieles, que pasaron toda la noche del sábado al domingo prestando guardia de honor al Santísimo.

GRAN ANIMACION EN LA FERIA DE GANADOS

También fué clausurada el domingo la feria de ganados, instalada en el paseo de San Sebastián y en la que han abundado este año los ganados agnal, mular y caballar, llegando a venderse las parejas de mulas hasta 40.000 pesetas; las de bueyes, hasta 20.000 pesetas; los cerdos, a 220 pesetas la arroba; las vacas, a 18 pesetas el kilo; los caballos, hasta 20.000 pesetas, y las burras hasta 6.000 pesetas.

Las transacciones han sido muy numerosas en los dos últimos días, y la animación en el recinto feriado extraordinaria durante el domingo, poniendo, como siempre, la nota pintoresca el elemento "cañí".

SEGUNDO FESTIVAL DE COROS Y DANZAS

El domingo por la noche volvieron a actuar en el palacio de Carlos V los Coros y Danzas de la Sección Femenina, que repitieron su triunfo de la noche anterior. Interpretaron un selecto programa de cantos y bailes regionales los grupos de Logroño, San Sebastián, Baza y Granada.

Asistió a la fiesta el jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio.

Terremoto en Murcia

MURCIA, 12. (CIBRA). — Esta tarde, a las cinco aproximadamente, se ha registrado un ligerísimo terremoto, de una duración de seis segundos. Fué advertido en las casas, donde hubo pequeñas vibraciones, y pasó desapercibido para los transeúntes. El calor durante el día ha sido muy intenso.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Llegó el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín.

Se celebraron anoche los Juegos Florales en Carlos V.

Regresaron a Madrid los periodistas extranjeros y madrileños.

Culminaron el domingo las fiestas del Corpus.

El ministro de Marina, en San Fernando.

Llegó a Pamplona el cardenal Guevara.

Hizo su entrada en Corja el nuevo obispo de la diócesis.

Pasado mañana empezará en Bilbao la Asamblea de Asociaciones de la Prensa.

Gran animación en la Feria del Campo, de Madrid.

John Peet, corresponsal de Reuters en Berlín, se pasa a los soviets.

El rey Leopoldo, recibido por el Papa.

Atlee hará hoy una declaración sobre el plan Schuman.

Gestiones del subsecretario español de Comercio Exterior, señor Suárez, en Washington.

Reunión del nuevo Soviet Supremo de la URSS.

Resultaron magníficos los Juegos Florales en honor de San Juan de Dios

Don José María Pemán, que actuó de mantenedor, pronunció un elocuentísimo discurso

Asistieron el ministro de Educación Nacional, el señor Arzobispo, el Capitán general, los Gobernadores civil y militar y todas las demás primeras autoridades de Granada

Fué reina de la fiesta la encantadora señorita Pilar Ibañez-Martín y Mellado

EN el Palacio de Carlos V, se celebraron anoche, con asistencia de numerosísimo y distinguido público, los Juegos Florales organizados por los Hermanos de San Juan de Dios, en honor y gloria de su Padre y Fundador, el apóstol de la Caridad.

El histórico y monumental edificio presentaba maravilloso aspecto, iluminado, aunque sólo en la parte alta, como lo estuvo la noche del homenaje al rey de Jordania. Funcionó la fuente central instalada para la visita de Abdullah I.

Asistieron el ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Martín; el Capitán general de la Región, general Esteban Infantes; el señor Arzobispo, doctor don Balbino Santos Olivera; el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio y Camps; el Gobernador militar, general Moliner Martínez; el Alcalde, don Antonio Gallego y Burin; el Director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno, y todas las demás primeras autoridades de Granada. También figuraban en los estrados jerarquías de la Orden de San Juan de Dios, el mantenedor, académico don José María Pemán; el poeta, Gerardo Diego, y algunos otros de los señores galardonados en el certamen literario.

A los acordes de una marcha triunfal, entraron en el gran patio del Palacio, entre los aplausos del público, la reina de los Juegos Florales, del brazo del poeta premiado, y las bellísimas señoritas, todas de la aristocracia granadina, que formaban la corte de honor, las cuales iban ataviadas como las damas de la corte de la emperatriz Eugenia de Montijo.

El aplauso, hecho salva, que se prolongó largo rato, continuó cuando la reina y su corte ocuparon el escenario, adecuadamente engalanado.

LECTURA DE LOS TRABAJOS PREMIADOS

El Provincial de la Orden de San Juan de Dios, dió lectura al fallo del Jurado calificador de los trabajos, y anunció al poeta

(Pasa a la página octava)



DON JOSE MARIA PEMAN

ALMUERZO OFICIAL EN HONOR DE DON TOMAS SUÑER, EN WASHINGTON

Se entrevistará con altos jefes del Departamento de Estado

WASHINGTON, 12. (EFE). — Funcionarios norteamericanos y españoles han manifestado a un corresponsal de la United Press, que el almuerzo oficial que ha sido ofrecido por el secretario de Estado auxiliar para Asuntos Europeos, George Perkins, al subsecretario español de Comercio Exterior, don Tomás Suárez, constituyó un acto de gran cordialidad que ha venido a acentuar el ambiente de simpatía en que se desarrollan ya las negociaciones para la concertación de un acuerdo aéreo, iniciadas aquí el lunes pasado. El agasajo ofrecido por Perkins, se celebró en Prospect House, donde se celebran las fiestas oficiales del Departamento de Estado.

Perkins invitó a la totalidad de los componentes de las delegaciones española y norteamericana que intervienen en las conversaciones.

En fuentes norteamericanas de información se manifiesta que se espera que don Tomás Suárez haga la semana próxima una visita oficial a

(Pasa a la página octava)

Hizo su entrada en Coria el nuevo obispo de la diócesis

(VEA LA pág. octava)

Antes DE LA CIUDAD

Es...cuente que cuando usted pretende adquirir en una librería de viejo un tomo editado con unas bellas láminas, el librero le advertirá:

—He de advertirle que este volumen no es lo que parece, puesto que han sido arrancadas de él las ilustraciones. En algunas bibliotecas — y no obstante la celosa vigilancia de sus empleados — también ocurre que hay algún lector que corta de sus libros las buenas láminas y se las lleva.

Es éste un tipo de descuidado, peligrosísimo. Su instinto es el de un vulgar ratero. Sólo que en lugar de apoderarse del bolsillo

de una señora, se lleva un grabado de Pedro Romero o una "vista" de Nueva York o de Londres, y si a la señora le hace mucha falta su dinero, porque no es cosa que se quede sin él a la hora de ir a la plaza, el libro también necesita de esa lámina, porque para eso se le pusieron, y no para que lleve un cleptomano cualquiera, la arranque y se la lleve tan tranquilo.

El hombre que hurta un grabado de un libro, mejor haría llevándose el volumen entero. Por lo menos no destruye un libro. Y todo queda reducido a una sustracción vulgar, pero sin atentar contra la integridad de la obra, que es lo peor que se puede hacer.

Claro es que robar un libro, si es de tamaño grande, no es tarea fácil. Sobre todo ahora que por la época en que estamos no podemos usar esa prenda invernal tan castiza y tan "socorrida" como es la capa. En el invierno, con la capa, se puede muy bien esconder un tomo, por abultado que sea. Ahora eso no es posible y por eso se llevan el libro página a página, como si fueran rodajas de salchichón o mortadela.

De ahí, que los escamoteadores de láminas, para no arrancarlas de los libros, deben adoptar la determinación heroica de presentarse al jefe de la biblioteca en la que piensan "operar" y decirle noblemente:

—Vire usted, yo vengo aquí dispuesto a arrancar de un tomo un par de grabados que me gustan mucho. ¿Quiere dar usted la orden de que me entreguen el libro para que así no se estropee?

Es preferible que se lo lleve a que el libro quede en la biblioteca completamente "desripado".

Se celebró el homenaje al Padre Benito Morales

Le impuso el director general de Arquitectura la Encomienda de la Orden de Alfonso X el Sabio

Los antiguos alumnos se reunieron en un acto íntimo con su anciano profesor

El domingo, a mediodía, en el Ayuntamiento, le fue impuesta al Rvdo. P. Benito Morales, escolar, la Encomienda de la Orden de Alfonso el Sabio, que le concedió recientemente el Caudillo en premio a su gran labor docente desarrollada durante más de cuarenta años en las Escuelas Pías de nuestra capital.

Impuso la condecoración el director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno, y presidió el acto los señores Arzobispo, doctor Santos Olivera; alcalde, don Antonio Gallego y Burín; rector del colegio de los PP. Escolapios, de nuestra ciudad, reverendo P. José Manuel Fidalgo, y el rector del colegio de Getafe (Madrid), Rvdo. P. Pedro Turiel.

El secretario de la Asociación de antiguos alumnos, don Andrés Balló, dió lectura al decreto ministerial por el que se le concede la Encomienda de Alfonso el Sabio al P. Morales, y a continuación, el presidente de dicha Asociación, don Manuel Guzmán Sánchez, leyó unas cuartillas ensalzando la obra de las Escuelas Pías y particularmente la del P. Morales, que con su gran vocación de maestro y su perseverante trabajo ha creado muchas generaciones de alumnos, todos los cuales, agradecidos, le repudian hoy homenaje.

Acto seguido, el director general de Arquitectura agradeció la distinción con que se le honraba al ser designado para imponer la Encomienda al venerable religioso, hizo un canto a las virtudes del P. Morales y terminó imponiéndole la preciada condecoración.

Visiblemente emocionado, el P. Morales dió lectura a unas cuartillas de gratitud. Recordó que llegó a Granada hace cincuenta y un años, y que desde entonces había cumplido gustosísimo la misión de la enseñanza, tratando de imitar en todo momento a San José de Calasanz; sin conseguirlo — dijo — porque es muy difícil cercarse a él y mucho más igualar su obra.

Fue muy aplaudido.

A continuación pronunció unas palabras el Rvdo. P. Turiel, del Colegio de Getafe, a cuya comunidad pertenece actualmente el P. Morales, asociándose al homenaje que se tributaba a uno de sus más eficaces colaboradores y haciendo, en párrafos de gran lirismo, un emocionado canto a Granada.

PALABRAS DEL PRELADO

Por último, el señor Arzobispo pronunció unas palabras para agradecer, en nombre de la Iglesia, el galardón concedido a un sacerdote ejemplar que consagró

"Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico — de gloriosa tradición y predominante en España — a la reconstrucción nacional." — JOSE ANTONIO.

su vida a la enseñanza. Manifestó que sentía una profunda satisfacción al conocer personalmente al P. Benito Morales y exhortó a todos sus antiguos alumnos a que continuaran observando las enseñanzas recibidas.

ALMUERZO EN LAS ESCUELAS PIAS

A las dos de la tarde, los antiguos alumnos del Colegio de los Escolapios se reunieron en almuerzo íntimo con su maestro, el P. Morales. Presidieron con éste el director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno; el teniente general Saenz de Buruaga; y el coronel de Ingenieros, señor Urzáiz.

A los postres hicieron uso de la palabra varios asistentes, y finalmente, el presidente de la Asociación de antiguos alumnos, señor Guzmán, expresó, en nombre de todos, el deseo de que el padre Morales sea trasladado de nuevo a nuestra ciudad. El reverendo P. Turiel prometió tramitar la solicitud cerca del P. Provincial de la Orden Calasanziana.

La Encomienda impuesta al P. Benito Morales ha sido costeada por los antiguos alumnos, quienes también le hicieron ofrenda de un artístico pergamino. Por la mañana, a primera hora, el P. Morales ofició en el Colegio una misa en sufragio de todos los profesores y alumnos fallecidos.

GUIA MEDICA

Médicos	Doctor J. BERTOS	Practicantes
Doctor ARAGON	Piel-Venéreo-Sifilis.	Servicio permanente practicantes colegiados. Horno San Matías, S. Teléf. 2991.
Cirujía	Tendillas de Santa Paula, 4.	
Mesones, 36, 1.º		
De 12 a 2 y de 6 a 7		
Teléfono 1185		

Muy pronto verá Granada

convertidas en realidades, las promesas hechas POR

Tejidos y Confecciones PE VI,

al poner en práctica, dentro de breves días su

Original sistema de ventas

en PLAZA DE SAN ANTON, 1.

RELIGION

Cultos en honor del Sagrado Corazón, en la iglesia de su advocación

El domingo, día 25, se celebrará la solemne procesión

El Apostolado de la Oración y Guardia de Honor celebrarán en la Iglesia del Sagrado Corazón solemnes cultos en honor de su titular, con misa de comunión, a las nueve de la mañana, y por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, plática, bendición y reserva.

El próximo día 16, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, habrá misa de comunión general para los socios del Apostolado y Guardia de Honor, a la que están invitadas todas las Asociaciones establecidas en la iglesia, y en la que oficiará el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera.

A las diez y media habrá función solemne, con sermón por el R. P. Enrique Huellín, S. J., y exposición de S. D. M., que permanecerá expuesto hasta los cultos de la tarde.

Durante los días 15 al 23 se celebrará una solemne novena al Sagrado Corazón, en la que predicará el Padre Huellín.

El último día de la novena, a las nueve de la mañana, habrá una misa de comunión general, y por la tarde, después del sermón, se efectuará la solemne visita de altares.

El domingo, día 25, saldrá en solemnísimas procesión la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, y el día 30, último del mes, se celebrará jubileo plenísimo en la misma iglesia, siendo el tiempo apto para conseguirlo desde las doce del día 29, hasta la misma hora de la noche del 30.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — En los PP. Escolapios.
ADORACION NOCTURNA. — Corresponde al turno veinticuatro, "San Antonio de Padua".

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

SECCION FEMENINA
Curso de instructoras. — El próximo día 21 dará comienzo en la Escuela de Mandos de esta Sección Femenina el curso para maestras instructoras de Hogar y Juventudes.

NOTAS, avisos, comunicados

HACIENDA
Clases pasivas. — Relación de las órdenes de pago para pensionistas de clases pasivas del Estado, recibidas en esta Delegación.

Montepío militar. — Don Juan Ferrández Moleón, don Diego Pérez y esposa, doña Sofía Caudros Martínez, don Francisco Carmona Heredia y doña Ana Rodríguez Rodríguez.

Mesadas. — Doña Dolores Nocete Hidalgo.
Montepío civil. — Doña Filomena Trinidad Valdivia.

Procesiones del Corpus en Loja y Moraleda de Zafayona

Felicitación de la Hermandad de Labradores de Pinos Punte al presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

Loja

Primeras comuniones. — Recibió por vez primera la Sagrada Comunión la niña María del Carmen Martín, hija de don Benito García de la Vega, oficial de la Guardia civil.

Procesión del Santísimo. — El pasado jueves se celebró la solemne procesión del Corpus Christi, con asistencia de todas las hermandades y cofradías, presidiendo las autoridades y Ayuntamiento en corporación. Todas las casas del itinerario engalanaron sus balcones con banderas y colgaduras. El Santísimo hizo estación en cinco artísticos altares erigidos en el trayecto.

Más tarde, se reunió el jurado para la concesión de premios a los mejores altares, adjudicándose el primer premio, de setecientas cincuenta pesetas, al levantado por el comercio en "La Reja". El segundo premio, de quinientas pesetas, fué concedido al altar de Acción Católica; y el tercero, de trescientas pesetas, al de la sociedad cultural "El Casino".

Comida a los ancianos. — Con motivo de la festividad del Corpus Christi, la Corporación que preside el camarada Antonio Morales Jiménez, sirvió en el patio del palacio de Narváez, a cien pobres de la localidad, una paella a la valenciana, salsa con carne de ternera, vino, pan, café y dulces. Asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas. La Banda Municipal dió durante la comida un animado concierto.

Strivieron la comida las camaradas de "Auxilio Social" y de la Sección Femenina.

Pinos Punte

Felicitación. — La Hermandad de Labradores de esta ciudad, en sesión celebrada el pasado día 6, acordó por unanimidad felicitar efusivamente al presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Granada, don Luis Gutiérrez Egea, por la fructífera gestión que viene desarrollando al frente de dicho organismo.

Baza

Reestablecida. — Se halla reestablecida de la enfermedad que le hizo guardar cama algunos días la distinguida señora doña Carmen Castillo Pizarro, madre de nuestro corresponsal en esta ciudad.

Moraleda de Zafayona

Procesión del Corpus. — Con motivo de la festividad del Corpus Christi salió la procesión del Santísimo, que recorrió el tradicional itinerario en medio del mayor fervor religioso. La procesión hizo estación en diversos altares erigidos durante el trayecto, y al final ofició una misa el señor cura párroco, don Miguel García Gutiérrez.

Después de la misa, los niños de las escuelas fueron obsequiados por el alcalde, don José Sánchez Cervera, con un desayuno, servido por señoritas de la sociedad conocida.

Interesa para GRANADA y su provincia

Subagente Oficial de Ventas en exclusiva

TRACTORES ESPAÑOLES, S. A. (T.E.S.A.) Primera fábrica nacional de tractores diesel y gasolina y motocultivadores gasolina con todos sus accesorios y útiles para toda clase de trabajos agrícolas. Por tratarse de concesión importante, de gran rendimiento inmediato y mucho porvenir, se dará preferencia a persona que esté bien relacionada, que sea solvente, agricultor con tierras donde hacer demostraciones y disponga de local para exposición y venta con stock completo de piezas de recambio. Para informes y condiciones (preferible tratar personalmente) dirigirse a Don José María Orta de Orta, plaza Calvo Sotelo, 2. Teléfono 28-00-61. BARCELONA.

ARTE

Triunfó en Madrid el joven pintor granadino Francisco Carrasco Díaz

Comentario elogiosísimo del crítico de arte de Radio España

En su emisión del pasado día 29 de mayo, a las tres y cuarto de la tarde, Radio España de Madrid se refirió a la exposición de pintura celebrada en aquella capital por el joven pintor granadino Francisco Carrasco en los siguientes y elogiosísimos términos, originales de su crítico de arte don José Prados López, secretario de la Asociación de pintores y escritores:

"Este joven granadino trae a Madrid el conjunto notable de su trabajo último con el orgullo de cumplir una grata tarea, que se desdoba en dos íntimas alegrías y que vuelven a unirle luego de nuevo en su corazón, con querencia y anhelo de victoria. Son éstos dos goces espirituales: uno, el que le dicta su capacidad de pintor para halagarse a sí mismo en su intimidad; y es el otro, el placer sublimado de exaltar a Granada a síltos de apoteosis maravillosa. Porque todo pintor granadino, cuando trabaja, no piensa sólo en su provecho artístico, sino en el de su ciudad, en el prestigio de su luz, en el esplendor de su color, derramados en miradas de gamas sobre todas las cosas, y en el interés de sus hombres y mujeres cantando sus gracias y luciendo el ritmo de sus movimientos por las cuevas del Albaicín o las laderas del Darro. El pintor granadino acaricia a Granada sobre los lienzos, cuando la pinta; la enoja, le habla, le canta, le empuja sobre su deseo con un fanatismo ejemplar. Francisco Carrasco lo hace así: con la misma ternura que Gabriel Morcillo, el maestro de todos, pone en sus modelos todas las irrisaciones y vibraciones de piedras preciosas que tiene la luz granadina, cuando rie y suspira en el corazón del artista, para hacerle soñar."

Francisco Carrasco trae a Madrid una notable exposición donde Granada y su luz son los principales personajes emotivos, donde brilla su amor de granadino y de artista y donde lo espiritual se aúna a maravilla con una técnica cuidada y correcta, llena de experiencias, de aciertos de factura, de construcción sabia y detenida, para continuar sensatamente tradiciones de gran escuela.

Usted DEBE SABER QUE...

...en el "Boletín Oficial" del día 11 apareció una orden convocando oposiciones a la cátedra de Geología con nociones de Geología de nuestra Facultad de Ciencias. ...en el "Boletín Oficial" de la provincia, de igual fecha, se inserta la convocatoria de concurso del Instituto Nacional de Previsión, rama de nupcialidad, correspondiente al mes de agosto próximo.

OBRAS EN LA FACULTAD DE FARMACIA

Por el ministerio de Educación Nacional han sido aprobadas las obras de consolidación de una medianería en la Facultad de Farmacia de Granada, por un presupuesto de 71.803 pesetas. Las obras serán realizadas por administración.

Los más puros de los bailes castellanos, montañeses y andaluces, interpretado por la gracia juvenil de la Sección Femenina. ¡Grandiosa fiesta de gala en el Palacio de Carlos V, los días 10 y 11, a las ocho de la noche, organizada por el Ayuntamiento y bajo el patrocinio del señor Gobernador civil.

La Exposición de Amalio García del Moral, prorrogada hasta el domingo

En vista del gran éxito obtenido por la Exposición del joven artista granadino Amalio García del Moral, instalada en los salones de la Asociación de la Prensa, se ha acordado prorrogarla hasta el próximo domingo, día 18, a las diez de la noche.

Constantemente desfilan por el certamen centenares de personas, que hacen grandes elogios de los cuadros del notable artista.

Excmo. Ayuntamiento de Granada

Tesorería-Recaudación

AVISO
A los señores contribuyentes que hasta la fecha no hayan satisfecho el impuesto de TASAS REFUNDIDAS SOBRE LA PROPIEDAD URBANA (alcantarillado, bocanetas, canalones, tubos de bajada, entrada de carruajes y miradores o cierres) correspondiente al PRIMER SEMESTRE DE 1929, se les concede un último plazo para su pago, sin recargo alguno, que terminará el día 30 del corriente mes, transcurrido el cual se procederá a su cobro por la vía de apremio. Granada, 12 de junio de 1930

Crónica de Sociología

ONOMASTICA DEL ALCALDE
 Hoy, día de San Antonio de Padua, celebra su fiesta onomástica el alcalde, señor Gallego y Burín, a quien con tal motivo felicitamos muy cordialmente.

También celebran su día nuestro Redactor jefe, señor Muñoz Mompán, y los señores Valverde Arenas, De Haro Laguna, Becerra Entrambasaguas, Cortés Elorza y otros a quienes no recordamos de momento. Para todos, nuestra afectuosísima felicitación.

del Sindicato vertical provincial de Alimentación y Productos Coloniales y vocal nacional de la Junta central social, camarada Francisco de P. Rodríguez Garrido con objeto de asistir a la clausura de la I Feria Nacional del Campo y tomar parte en la Asamblea de Jefes provinciales del Sindicato de Alimentación que ha de celebrarse estos días en la capital de España.

VIAJEROS

Llegó a Granada, hospedándose en el hotel Alhambra Palacio, el general Keryn, del Ejército belga. —De Madrid llegó también el señor Bejarano, director en España de "Aerovías Guest".

EL JEFE DEL SINDICATO DE ALIMENTACION, A MADRID
 Ayer salió para Madrid el jefe

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Llegó a Pamplona el cardenal Guevara, primado del Perú

Funerales por don Pedro Muñoz Seca, en Puerto de Santa María

Nuevo depósito de armas clandestino, descubierto en Toulouse

ESPAÑA

LLEGA A PAMPLONA EL CARDENAL GUEVARA
PAMPLONA, 12. (CIFRA). — El cardenal arzobispo de Lima y primado del Perú, doctor Guevara, ha llegado esta mediodía. En el Seminario conciliar ha sido recibido oficialmente por una numerosa Comisión presidida por el obispo, gobernador civil y otras autoridades, y en la que formaban numerosas representaciones. El Ayuntamiento le ofreció por la tarde una recepción y un lunch en el salón municipal, y a continuación, en el teatro Gayarre, se celebró una fiesta en honor del ilustre primado peruano.

ESTANCIA DEL CARDENAL EN ZARAGOZA
ZARAGOZA, 12. (CIFRA). — El arzobispo de Lima, cardenal Guevara, que ha permanecido varios días en Zaragoza, esta mañana, a las diez, ha marchado a Pamplona, por carretera. A las siete y media ofició una misa en el colegio de los Padres Agustinos, y después, en el salón de actos del mismo, se celebró un acto literario académico. Al final intervino el cardenal Guevara. En su discurso expuso los lazos que unen al Perú y al propio cardenal con la Orden de los Agustinos. Después hizo un extenso fervoroso a España y a la Cruzada de liberación y anunció a todos los colegiales para que sean dignos herederos de los héroes y Santos de que España es carente fecunda a lo largo de los siglos.

Al subir al coche, el arzobispo de Lima se mostró vivamente emocionado por los gritos de "¡España!" y "¡Perú!" con que la comunidad en pleno le despedía. Acompañaba al cardenal Guevara en su viaje el gobernador civil de Zaragoza, el canónigo de Lima, doctor Ontiveros y séquito.

FUNERALES POR DON PEDRO MUÑOZ SECA EN PUERTO DE SANTA MARÍA
PUERTO DE SANTA MARÍA, 12. (CIFRA). — A las once de la mañana se han celebrado en la iglesia mayor, solemnes funerales por el alma del insigne comediógrafo don Pedro Muñoz Seca, hijo predilecto de esta ciudad. Asistieron la Corporación municipal bajo mazas, presidida por el alcalde y demás autoridades civiles, eclesiásticas y militares; Junta pro homenaje a Muñoz Seca, un hijo del finado y otros miembros de la familia, y numerosos amigos. El templo estaba abarrotado de fieles. Terminado el funeral, se cantó un solemne responso. Las empresas de la localidad dieron permiso a sus productores para que pudieran asistir al funeral.

INGLATERRA
SIN ESPERANZAS DE ENCONTRAR LA "SUPERFORTALEZA" CAIDA EN EL MAR
LONDRES, 12. (EFE). — La aviación norteamericana ha abandonado los esfuerzos que hacía para buscar la superfortaleza "B-29" caída el mar, y que desapareció con cuatro tripulantes a bordo. El capitán Jack Klingler, encargado de los servicios de salvamento, ha dicho que se abandonó toda esperanza de encontrar a los cuatro tripulantes, cuando los aviones británicos y norteamericanos que estuvieron volando ayer sobre una zona de diez mill millas cuadradas, volvieron a tierra sin resultado alguno.

JAPON
MEDIDAS DE REPRISION DEL COMUNISMO
TOKIO, 12. (EFE). — Todas las reuniones públicas en sábados y domingos han sido prohibidas por la policía, a fin de evitar cualquier manifestación comunista contra el régimen de ocupación. Con esta determinación, cuatro reuniones, incluso un congreso y un espectáculo de variedades señalados para ayer y anteayer, fueron suspendidos.

MALASIA
EMBOSCADA TERRORISTA
SINGAPUR, 12. (EFE). — Dos oficiales del Ejército británico han perecido en una emboscada tendida por los terroristas. El ataque se produjo en Kanching, a veinte kilómetros de Kuala Lumpur. Un convoy de varias motos y "jeeps" fue tiroteado cuando marchaba por la carretera principal.

ESTADOS UNIDOS
DIEZ MIL JUDIOS EN PELIGRO DE MORIR DE HAMBRE
CHICAGO, 12. (EFE). — Diez mil judíos corren el peligro de morir de

hambre en Rumania y el Iraq si no les llegan fondos en fecha próxima para que puedan emigrar al territorio de Palestina ocupado por los judíos, según declaraciones hechas por el ministro del Trabajo Judío, Golda Myerson. Añadió que en total hay en Rumania alrededor de setenta mil judíos que necesitan emigrar, mientras que en el Iraq hay unos cincuenta mil. Expresó la esperanza de que los Estados Unidos contribuyan a resolver este problema.

Esta noche, a las once y media, "La Traviata", en Carlos V

María de los Angeles Morales, con veintiséis profesores de las orquestas Sinfónica y Nacional, de Madrid

Servicio de autobuses desde plaza Nueva

La magnífica compañía de ópera que debutará esta noche, a las once y media, en el palacio de Carlos V, bajo el patrocinio del Gobernador civil, Ayuntamiento, y Asociación de la Prensa, es una de las más completas que actualmente trabajan en Europa.

Ha sido instalado un gran escenario, dotado de las mejores condiciones acústicas y en el que lucirán los decorados traídos del antiguo Real de Madrid y del Gran Liceo de Barcelona, de donde igualmente proceden los coros.

En la instalación de sillas numeradas y resto de las localidades se ha tenido gran cuidado para que desde todas partes sea perfecta la visibilidad.

Existe verdadera expectación por ver a la gran diva española María de los Angeles Morales, que interpreta en "La Traviata" el papel de Violetta, en el que llamó poderosamente la atención en sus recentísimas actuaciones en el teatro Español, de Madrid.

También actúan en "La Traviata" los famosos cantantes Carmen Martínez Sierra, mezzosoprano; el tenor Enrique Cid; y como segundas partes, también muy estimables, Lázaro Erouzquin, Dolores Goza, Antonio Castellero, Carlos Detti y Honorio Arellano.

Veintiséis profesores seleccionados de las orquestas Sinfónica y Nacional de Madrid, bajo la experta batuta del joven y ya famoso director José Luis Lloret, catedrático del Real Conservatorio de Madrid, actuarán en estos dos acontecimientos artísticos.

Terminada la representación de "La Traviata", María de los Angeles Morales, primer premio internacional de canto, marchará en auto móvil a Sevilla para continuar en avión hasta Madrid y seguir "firmando" la película que está imprimiendo con Jorge Negrete.

Mañana, a la misma hora, y como segunda y última función de

PATRIA
 DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.
 OFICINAS Y TALLERES:
 Oficinas, 10 (Edificio propio)
 TELÉFONOS: 2593 - 2595 y directo
 APARTADO Nº CORREOS, DUM. 76

Precios de suscripción:
 GRANADA, mes, 11 ptas.
 REGIÓN, trimestre, 34'50.
 RESTO DE ESPAÑA, año, 135
 EXTRANJERO, año, 180.
 (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
 según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE.

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

Rogad a Dios en caridad por el alma de la virtuosa señora

D.ª Paula Márquez y Márquez

VICEPRESIDENTA DE LA ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE LA BASILICA DE NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS

Falleció cristianamente en el Señor, a las 7 horas del día de ayer, a los 72 años de edad, conforada con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

(E. P. D.)

Su director espiritual, don Manuel Reyes Martínez, coadjutor de la basílica de Nuestra Señora de las Angustias; su esposo, don José Viñard García; sus hijos, doña Soledad, don Francisco Javier, doña María Paula y doña Encarnación; su hermana, doña Soledad Márquez y Márquez, viuda de Montoro; sus hijos políticos, doña Angeles Marifio Ventura, don Antonio Parera Riquelme, doña Carmen Ortega Gálvez y don Aureliano Prieto Puertas; nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida.

RUEGAN la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al acto del sepelio que tendrá lugar a las nueve de la mañana del día de hoy, en el Cementerio de esta ciudad.

La misa de cuerpo inseputo que se celebrará en la capilla del Cementerio, la de réquiem que se dirá a las once de la mañana del día de hoy, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, las de libre intención que se celebrarán también en el día de hoy, en la Iglesia de los Rvdos. Padres Escolapios y el funeral que se celebrará en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, a las diez de la mañana del día 27 de los corrientes, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la difunta.

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de esta Archidiócesis, ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

Granada, 13 de junio de 1950.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

+ Don Francisco Lafuente Santiago

PARROCO QUE FUE DE VILLANUEVA MESIA

Que falleció el día 13 de junio de 1949, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

(E. P. D.)

Las misas que se celebren en Villanueva Mesía, Tocón, Almarite, y Pinos Punte, hoy, día 13, serán aplicadas en sufragio de su alma, a devoción de su sobrino, Diego Hecio Lafuente y su sobrina política, Encarnación Sánchez Trujillo, quienes RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos piadosos.

(9) Pinos Punte, 11 de junio de 1950

EXTRANJERO

FRANCIA
DEPOSITO DE ARMAS, DESCUBIERTO EN TOULOUSE
TOULOUSE, 12. (EFE). — En el domicilio del sábito griego afiliado al partido comunista, Angelo Giannakatos, de 45 años, ingeniero agrónomo, la policía ha descubierto un depósito de armas. Han sido halladas tres mil balas de fusil ametrallador, treinta y cinco kilos de municiones de fusil y otras armas. El depósito estaba enterrado a una profundidad de cincuenta centímetros en el jardín de la casa. La policía espera descubrir nuevos depósitos de armas.

PUBLICACIONES «REUS»

C. Sánchez Freije: "Psicología e higiene escolar", 22 pesetas.—Juan B. Sánchez Pérez: "La propiedad industrial en España", 30.—J. Sánchez Rivera: "El utilitarismo", 7.—S. Sánchez Rubio: "Tabla de Química", 4.—C. Sánchez Somoza: "Reflexiones sobre nuestro sistema inmobiliario", 10.—I. Sánchez Tejerina: "Una nueva justicia penal", 4.—"Derecho y procedimiento penal" (dos folletos), 10.—"Código penal anotado", Tela, 75.—J. Sánchez de Toca: "Regionalismo, municipalismo y centralización", 10.—V. Santamaría: "La Rabasa Morta y el Desahucio aplicado a la misma", 6.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precios, 23 y 6. Madrid.

CIRCO PRICE

Paseo de los BASILIOS Junto a los Escolapios.

HOY, MARTES, DESPEDIDA

Grandiosas funciones a las **8 y 11** Noche

¡DIOS A GRANAD!

LILIPUTIENSES ELEFANTES 120 ARTISTAS MARAVILLOSOS

Taquilla auxiliar en Puerta Real, frente al Restaurante "Los Leones", desde las 12 de la mañana.

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

1.475 plazas para el Magisterio. — 18 para Notarías en Coruña. — 3 en Madrid para Oficiales del Tribunal de Cuentas, con 10.400 pesetas. — 30 para Auxiliares del Banco Español de Crédito y 15 para el de Vizcaya, con 6.600, plusas y pagas extraordinarias. — 45 para Auxiliares de Educación Nacional, con 4.000. — 26 para Oficiales de Aduanas, con 5.000. — 30 para asistentes al Cuerpo Técnico en el Instituto de Moneda Extranjera, con 2.000. — 30 para Radiotelegrafistas, 65 para Telefonistas, con 5.100 y demás beneficios. Clases orales y por correspondencia para Peritos Industriales, Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Alejandro Ulloa

Premio "EDUARDO MARQUINA"

RELOJES SUIZOS A PLAZOS y al contado 15 años de garantía

Marcas de 1.ª calidad - CRONOGRAFOS - Grandes facilidades de pago. Envíos por Correo - Pida catálogo gratis.

COMERCIAL RELOJERA SUIZA-Apartado 86-ZAMORA.

ROBAN EN LA CASA DEL MINISTRO FILIPINO DE ASUNTOS EXTERIORES

NEUVA YORK, 12 (EFE). — Minutos después de efectuar un robo en la casa del ministro de Asuntos Exteriores de Filipinas, Carlos Rómulo, ha sido detenido un atracador profesional por la policía de Nueva York. La policía le seguía de cerca desde hace varios días. Ha confesado que últimamente cometió numerosos atracos.

Alejandro Ulloa

CASETA DE CORPUS, 1950

INSTALADA EN LOS JARDINES DEL GENIL ESTÁ NOCHE, A LAS DOCE.

Gran buñolada Con reparto de miles de globos entre las señoritas asistentes, obsequio de la CASA MOISES.

ACTUACION DE LAS ORQUESTAS

Las tarjetas para la buñolada están a la venta en la taquilla de la caseta, al precio de doce pesetas por persona, teniendo derecho mediante presentación de tarjeta, a las siguientes consumiciones:

Taza de chocolate, Ración de churros, Copa de licor de marca

Mañana, a las DOCE de la noche, GRAN FIESTA DE GALA SE RUEGA A LOS ASISTENTES LO HAGAN EN TRAJE DE ETIQUETA

de Palma y su conjunto

y CLAMUR

TODOS LOS DIAS, A LA UNA, SECCION VERMOUTH FIESTAS DE TARDE Y NOCHE.

UNA MANTA DE LANA

NO, no era un humorista el hombre. Bastaba mirarle, observar los detalles de su atroz cansancio, la falta de fe y el fastidio con que ofrecía su mercancía como pidiendo disculpas por lo que tenía de incongruente.

Al principio no le entendíamos lo que susurraba, ¿cómo?
—Que si quiere usted comprar, muy baratita, una manta de lana, caballero...
—Pero, hombre!

Todos le debían decir lo mismo y el hombre ponía una sonrisa triste, casi siniestra, una sonrisa amarilla en su rostro verdoso y acaballado, un rostro resudado con el doble calor de aquella manta de lana que llevaba al brazo.

En la terraza de un café está un paciente acostumbrado a que le ofrecen algo cada cinco o diez minutos. Los más frecuentes son los de las estilografías y los encendidos. Es una mercancía fácil y cómoda de llevar y no llama la atención de los guardias. También conoce uno al gitano o los gitanos que ofrecen una sortija y la enseñan casi como un objeto misterioso y prohibido dándole el aire de que se trata de una sortija robada que ni el mismo gitano sabe lo que pueda valer. ¡Vaya si lo saben! Está uno acostumbrado al tipo que lleva en el brazo una pila de novelas, al que quiere vender una corbata... ¡qué sé yo, a todos... Pero este hombre que bajo un sol de justicia, en los días en que todos sentimos los primeros calores más aun que los que tengan que venir en agosto, se acerca con una timidez casi de ángel desastroso a ofrecernos una manta de lana, es un personaje inédito en la vida de la picaresca más o menos organizada de la ciudad.

Le vemos seguir tristemente, sin prisa, sin convicción, mirando de vez en cuando para atrás y casi arrastrando las pobres piernas de hombre maduro y gastado. Se ve que a él le ha debido fover esa manta de vaya usted a saber qué invisible cielo, y que aunque no tenga mucha lógica, necesita vender su manta zumbando lo que zumba el calor.

Alguien dice en la mesa, sin embargo, algo que no esperábamos:

—Probablemente es un truco y ese hombre tiene muchas mantas y sabe bien lo que hace ofreciéndola en este tiempo.
—Hombre, ya es ganas de utilizar las cosas! ¿Por qué va a ser así?

—Porque puede muy bien contar con el afán de ganga de la gente, con que muchos pensarán que precisamente por lo inoportuno que es vender una manta de lana ahora la va a dar a un precio ridículo. ¿No se anuncian los abrigos de piel cuando termina la temporada? ¿No nos ofrecen todos los veranos carbón y lana diciendo que en invierno costará el doble?

El amigo que así había sembrado en todos una incómoda duda. En realidad, debía de aligerarnos la conciencia pensar que el tipo de la manta puede ser todo un psicólogo y que no necesita imperiosa y trágicamente vender su absurda mercancía. Pero no es así. Nos habíamos formado rápidamente una idea y fastidia rectificarla. Es sin duda una de tantas pequeñas maldades de las que ni nos damos cuenta, uno de tantos ejemplos de que el hombre comprueba subconscientemente sus pequeñas felicidades en las pequeñas desgracias de las demás.

—¿Qué piensas?
—En nada... En que parecía más fresco este café frío sabiendo que había alguien que andaba intentando vender una manta... ¡qué barbaridad!

CESAR GONZALEZ-RUANO

(Periódico de la Patria)

Homenaje en Puerto de Santa María a la memoria de don Pedro Muñoz Seca

Presidió el ministro de Justicia, camarada Fernández-Cuesta

Un prelado indostánico fué consagrado el domingo en Bilbao

PUERTO DE SANTA MARÍA, 12. (CIFRA). — El domingo se celebró el homenaje al insigne comediógrafo don Pedro Muñoz Seca. A las seis y media de la tarde llegó el ministro de Justicia y Secretario General del Movimiento, camarada Fernández-Cuesta, acompañado del consejero nacional, camarada Sancho Davila y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Cádiz, camarada Rodríguez de Valcárcel. Con anterioridad habían llegado el capitán general del departamento marítimo, comandante Estrada; el capitán general del arsenal de La Carrada; el gobernador militar, alcalde y presidente de la Diputación de Cádiz, y numerosas personalidades y autoridades civiles, eclesiásticas y militares, provinciales y locales.

Se abrió el acto con unas palabras del alcalde de Puerto de Santa María, para agradecer a las empresas, entidades y colaboradores, así como al pueblo entero, el entusiasmo demostrado en este homenaje. A continuación habló el señor García Cernuda, delegado de Educación Popular, que leyó unas cuartillas del señor Fernán, que fueron muy aplaudidas. Luego el maestro Guerrero, presidente de la Sociedad General de Autores de España, hizo una semblanza del llorado e inolvidable portuense señor Muñoz Seca. Le siguió en el uso de la palabra el señor Calvo Sotelo y cerró el acto con otras breves y elocuentes palabras el ministro de Justicia, señor Fernández-Cuesta, quien inmediatamente procedió a descubrir el busto, obra del escultor don Ignacio Pinazo, mientras la banda de música interpretaba el himno nacional. A continuación fué depositado un ramo de claveles ante el monumento por una de las hijas del señor Muñoz Seca y otros ramos por distintas jóvenes de la Sección Femenina de Cádiz.

Se abrió el acto con unas palabras del alcalde de Puerto de Santa María, para agradecer a las empresas, entidades y colaboradores, así como al pueblo entero, el entusiasmo demostrado en este homenaje. A continuación habló el señor García Cernuda, delegado de Educación Popular, que leyó unas cuartillas del señor Fernán, que fueron muy aplaudidas. Luego el maestro Guerrero, presidente de la Sociedad General de Autores de España, hizo una semblanza del llorado e inolvidable portuense señor Muñoz Seca. Le siguió en el uso de la palabra el señor Calvo Sotelo y cerró el acto con otras breves y elocuentes palabras el ministro de Justicia, señor Fernández-Cuesta, quien inmediatamente procedió a descubrir el busto, obra del escultor don Ignacio Pinazo, mientras la banda de música interpretaba el himno nacional. A continuación fué depositado un ramo de claveles ante el monumento por una de las hijas del señor Muñoz Seca y otros ramos por distintas jóvenes de la Sección Femenina de Cádiz.

Se abrió el acto con unas palabras del alcalde de Puerto de Santa María, para agradecer a las empresas, entidades y colaboradores, así como al pueblo entero, el entusiasmo demostrado en este homenaje. A continuación habló el señor García Cernuda, delegado de Educación Popular, que leyó unas cuartillas del señor Fernán, que fueron muy aplaudidas. Luego el maestro Guerrero, presidente de la Sociedad General de Autores de España, hizo una semblanza del llorado e inolvidable portuense señor Muñoz Seca. Le siguió en el uso de la palabra el señor Calvo Sotelo y cerró el acto con otras breves y elocuentes palabras el ministro de Justicia, señor Fernández-Cuesta, quien inmediatamente procedió a descubrir el busto, obra del escultor don Ignacio Pinazo, mientras la banda de música interpretaba el himno nacional. A continuación fué depositado un ramo de claveles ante el monumento por una de las hijas del señor Muñoz Seca y otros ramos por distintas jóvenes de la Sección Femenina de Cádiz.

CADIZ, 12. (CIFRA). El ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández-Cuesta, acompañado del vicepresidente de Secciones, señor Valdes Larrañaga, y del consejero nacional, don Sancho Davila, oyó misa, a las once, en la iglesia de los PP. Carmelitas.

Desde allí se trasladó, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y de otras autoridades a la barriada de Puñales, donde a las doce se efectuó la ceremonia de bendición y colocación de la primera piedra de la futura iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen y Santo Tomás de Aquino. El obispo de la diócesis Cádiz-Ceuta, doctor don Tomás Gutiérrez Díaz, revestido de pontifical, bendijo la primera piedra tras las preeces de ritual, y a continuación el prelado, el ministro, el gobernador civil y el alcalde, echaron las primeras paletadas de cemento para la colocación de la piedra C, que ha de ser la base de la futura iglesia. En la ceremonia actuaron de padrinos, el ministro y la esposa del gobernador civil de la provincia.

A la una de la tarde, el ministro y las personalidades que le acompañaban, se trasladaron a la iglesia de los PP. Carmelitas.

Naturalmente, los partidos políticos y los sindicatos acudieron a la lucha electoral perseguidos con sus mejores armas. Al señor no le escapó que la cosa mejor que le combata. Desde el punto de vista interior, los grupos vencedores consideraron la oportunidad como una magnífica ocasión para peralut "enchufar" valga la palabra— en cargos "invidiables" y durante cinco años, una lista de adictos y amigos, que desistiera por un tiempo, la lista de compromisos y peticiones.

En el aspecto político la cosa no tiene menos importancia. Primeramente se propone un contacto con el pueblo, que los agentes de partido no dejan de explotar cuando se presenta la circunstancia favorable. Segundo, estos despachos administrativos son una magnífica herramienta para incitar a la agitación y las reivindicaciones. Tercero, los estudiantes, desde allí, pueden indirectamente influir también en el Gobierno de la nación; y cuarto, la misma importancia de la cifra a manejar, explica por sí sola el interés que levantó el concurso.

Excmo. Ayuntamiento de Granada ANUNCIO

Habiéndose padecido error en la fecha consignada como límite de presentación de proposiciones para optar a la subasta de las obras de pavimentación de la calle de Recogidas, que fué fijada para las doce horas del día 16 del actual, se rectifica por medio del presente y se hace saber que dicho plazo termina a las DOCE HORAS DEL DIA CATORCE de los corrientes.

Granada, 12 de junio de 1950
EL ALCALDE



(Exclusiva para PATRIA)

La Fundación Nacional para la Alegría en el Trabajo, magnífica institución portuguesa

Equivale a nuestra «Educación y Descanso» y goza de toda la simpatía popular

Por ADOLFO LIZON

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

LISBOA, 12. — Una de las más bellas y nobles realizaciones del Estado portugués, inspiradas en su política de renovación nacional, es la Fundación Nacional para la Alegría en el Trabajo. No importan los antecedentes; no importan organizaciones de peregrina intención: los portugueses realizaron con la "F. N. A. T." —pues así, abreviadamente, es conocida en el país— una obra que bien merece ser conocida. Ahora celebra su quinceavo cumpleaños y simultáneamente a las fiestas que conmemoran su fundación, envía a playas y montañas muchos miles de obreros y de niños que marchan a gozar sus vacaciones estivales.

En Portugal siguen funcionando las Casas del Pueblo como órgano coordinador, juntamente con los Sindicatos de los trabajado-

res. Si alguna de esas Casas del Pueblo enlilieron el camino de la cohesión socialista, donde el militante preparaba el motín, según típica usanza española, eso debió ser en los olvidados tiempos de su prehistoria. Hoy sirven de centro de reunión y puestos de salud y auxilio a los obreros y sus hijos, que anualmente son beneficiados con un mes de descanso junto al mar.

La "F. N. A. T." comenzó con donativos voluntarios y su administración es uno de esos pajeros miliegos económicos que sólo se ven en Portugal. Pues hasta la fecha han sido en dos ocasiones: la primera, con 100.000 escudos, la segunda y última con 250.000, la ayudó el Estado. Si bien por expresa decisión de Salazar se le dieron terrenos y el malogrado Duarte Pacheco, el más genial ministro de Obras Públicas que registra la historia portuguesa, y al que se deben el circuito de espléndidas carreteras que hoy surcan el país, puso su mejor voluntad en los trabajos.

NO HAY UN MENDIGO EN PORTUGAL

Tradicional es el afán caritativo de los lusitanos. Y resulta conmovedor leer en las secciones de anuncios de los diarios, el apelo de estudiantes pobres, de enfermos desvalidos que siempre, dicho sea en forma tajante y sin apice de exageración, encuentran auxilio. Sin embargo, he aquí una contradicción, en la forma, aunque no en el fondo: Portugal ha terminado definitivamente con el problema de la mendicidad. Ni en las calles de las grandes ciudades, ni en las más remotas aldeas, se encuentra el viajero con un mendigo.

Pero en el fondo, replámosto, la caridad lusitana, apechando con durísimos tiempos de crisis, se muestra más generosa que nunca. Y merced a esa generosidad, sin pausas y casi sin límites, volcando su humanitario espíritu en aportaciones voluntarias y en fiestas benéficas, la abreviatura "F. N. A. T." navega viento en popa.

La primera realización práctica fué la apertura de comedores económicos; después fueron las "colonias de ferias" o albergues, cual la de Caprica, modelo en su género. Mientras tanto, se desenvolvían a fuerza de tenacidad y buena propaganda otras actividades culturales y deportivas, se organizaron equipos de gimnastas, atletas, grupos folklóricos y musicales cuya exhibición compitió con las mejores de afuera fronteras. Naturalmente, por razones de buena vecindad y cercanía, las competiciones de la "F. N. A. T." en el campo internacional tuvieron como primer antagonista, bien cordial por cierto, a nuestra "Educación y Descanso". Su sección etnográfica y el éxito de los grupos folklóricos proporcionó a la "F. N. A. T." éxitos inolvidables, conquistando incluso el trofeo internacional en la última competición madrileña.

REORGANIZACIÓN SOCIAL DE LOS GOBERNANTES

Pero son los comedores y colonias de albergues el secreto de su acción social y la preocupación que domina a sus dirigentes. De Norte a Sur de Portugal, la "F. N. A. T." cumple brillantemente su misión, poniendo en el servicio de todas las posibilidades de éxito el aliento de su corazón siempre esforzado. Hombres como Duarte Pacheco, Teolónio Pereira y sobre todo Salazar, de quien es hija predilecta, colaboraron en una obra que honra al país. "En el capítulo de las realidades obreras, dentro del orden y la justicia, llegaremos hasta donde otros lleguen", tal es el lema salazariano. Algunas adversarias y contrariedades dió esta campaña admirable. Pero las grandes obras, inspiradas en intenciones de generosa humanidad, resisten al tiempo, a las críticas, a las mismas transformaciones políticas. En Italia, al "Dopo-lavoro" le mudaron el nombre, pero la obra propia entre las simpatías de todos. Así en Portugal, donde al festejar su aniversario esa obra admirable que es la "F. N. A. T." contempla el porvenir, abriéndose en promesas felicísimas.



(Exclusiva para PATRIA)

Quinientos mil millones anuales, para socorros sociales en Francia

Rivalizan los partidos políticos en hacer promesas que luego no podrán cumplir

Por MANUEL DE AGUSTIN

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS, 12. — Las últimas elecciones celebradas en Francia lo fueron para cubrir los 2.220 puestos administrativos, en las 124 Cajas de la seguridad social y los 1.338 cargos, en 111 Cajas de cargas familiares. Resumiendo: este ejército de burocracia es el encargado de repartir los quinientos mil millones que la legislación francesa pone anualmente en sus manos para socorros sociales.

Naturalmente, los partidos políticos y los sindicatos acudieron a la lucha electoral perseguidos con sus mejores armas. Al señor no le escapó que la cosa mejor que le combata. Desde el punto de vista interior, los grupos vencedores consideraron la oportunidad como una magnífica ocasión para peralut "enchufar" valga la palabra— en cargos "invidiables" y durante cinco años, una lista de adictos y amigos, que desistiera por un tiempo, la lista de compromisos y peticiones.

En el aspecto político la cosa no tiene menos importancia. Primeramente se propone un contacto con el pueblo, que los agentes de partido no dejan de explotar cuando se presenta la circunstancia favorable. Segundo, estos despachos administrativos son una magnífica herramienta para incitar a la agitación y las reivindicaciones. Tercero, los estudiantes, desde allí, pueden indirectamente influir también en el Gobierno de la nación; y cuarto, la misma importancia de la cifra a manejar, explica por sí sola el interés que levantó el concurso.

EN PROMETER NO HAY ENGANO

Los independentes, sin partido, aspiraban su gestión para obtener la libre elección del médico, la reducción de los trámites, el rápido abono del dinero y un anticipo en caso de intervención quirúrgica.

El grupo R.P.F. —amigos del general De Gaulle— insistió sobre una separación efectiva de la administración social y al Gobierno, al cual no le concede en el Interior de estas Cajas ninguna autoridad.

Los no políticos, de la juventud hogareña, piden las consultas de médico gratuitas y un préstamo para celebrar matrimonio.

Por último, los comunistas exigen la eliminación de los patronos en los cargos de las Cajas, médicos y médicos gratis, retro a los obreros de 60.000 francos anuales y mejoramiento de todos los socorros.

Como ven, en prometer no hay engaño, y menos siendo propaganda electoral.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

UNIVERSIDAD DE VERANO DE SANTANDER

Becas.—El Instituto de Cultura Hispánica concede becas a universitarios españoles para asistir al curso de Problemas Contemporáneos que se desarrollará en la Universidad Internacional "Menéndez Pelayo", de Santander, durante todo el mes de agosto.

La cantidad de cada beca asciende a dos mil pesetas, y podrán ser solicitadas por los universitarios que cumplan la condición de ser miembro de la Asociación Cultural Iberoamericana en la sección de graduados por cualquiera de las carreras de Derecho, Filosofía o Ciencias Políticas.

Las instancias se tramitarán a través de la A. C. I., donde puede solicitarse la ampliación de informes hasta el próximo día 17, en que se cerrará el plazo de admisión. La resolución acerca de las solicitudes se comunicará a los interesados en los primeros días de julio.

PIDEN UN PROFESOR ESPAÑOL PARA ESTADOS UNIDOS

La Universidad de Tulane, Nueva Orleans (Estados Unidos), solicita por medio de la Asociación Cultural Iberoamericana un licenciado en Filosofía y Letras que domine el inglés y explique en aquel centro la asignatura de Lengua y Literatura españolas.

Los graduados de la A. C. I. a quienes interesa pueden solicitar informes hasta el próximo día 20.

INSTITUTO SUAREZ

Exámenes.—Los alumnos libres matriculados en este Instituto, en los distintos cursos del bachillerato, que justifican no haber podido concurrir al primer llamamiento, verificarán sus exámenes el día 16, a las nueve y media de la mañana.

ENSEÑANZA PRIMARIA

Ante el Congreso Catequístico. — En esta Inspección se ha recibido un telegrama que dice: "Concedo autorización para asistir a Congreso nacional Catequístico a profesores y profesoras de la Escuela del Magisterio, inspectores y maestros nacionales que acrediten su condición de congresistas, dejando la enseñanza atendida por su cuenta."

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA

Se celebrará el próximo día 17 de junio, a las once de la mañana, en el despacho del abogado don José Arenas Arévalo, sito en la plaza del Campillo, número 6, de Granada, ante el Consejo de familia del menor Manuel Ocaña Carrera para la venta de una participación de un tercio de un quinto de los dos tercios de dos fincas en término de Loja, una llamada "Casería del Membrillar" en el pago de los "Moisés Jones", de dos cuarpas de alzada y 9 hectáreas, 27 áreas y 21 centiáreas, y otra en el "Paso del Ebo", Cortijo de Guevas de Murillo", de 7 hectáreas, 89 áreas y 4 centiáreas, encontrándose en dicho despacho de manifiesto los títulos de propiedad.—El tutor, ANTONIO CARRERA.

Pérdida

Pulsera oro cadena labrada. Entréguese Administración este periódico.

Compañía Anónima Mengemor GRANADA

AVISO

Se ruega a los señores abonados en cuyo domicilio se altere la numeración de la casa o denominación del piso, lo comuniquen a estas oficinas, por carta o en la ventanilla de Reclamaciones, a fin de que conste en los contratos y fichero, para evitar confusiones en la facturación.

PALACIO DE CARLOS V

OPERA

Funciones patrocinadas por el Excmo. Sr. Gobernador civil, Excmo. Sr. Alcalde y Asociación de la Prensa

HOY, A LAS 11,30 DE LA NOCHE

LA OPERA DEL INSIGNE MAESTRO **G. VERDI**

LA TRAVIATA

POR

María de los Angeles Morales

Orquesta de 26 profesores seleccionados de la Sinfónica y Nacional de Madrid
TAQUILLA EN LA PLAZA DEL CARMEN DESDE LAS DOCE.

TEATRO CERVANTES

CECILIO DE VALCARCEL

PRESENTA

MAÑANA

SU

COMPANIA DE ALTA COMEDIA

CON LA EMINENTE ACTRIZ

ANA ADAMUZ

La "estrella" cinematográfica y primera actriz

El primer actor y galán

CARMEN DE LUCIO

RICARDO HURTADO

La joven y gran actriz

IRENE BARROSO

El magnifico actor

Francisco LINARES RIVAS

y un conjunto de primeras figuras de nuestra escena

Ha sido seleccionada para su ESTRENO en Granada la maravillosa comedia del insigne escritor don **José María Pemán**

TITULADA

LA VERDAD

TEATRO

GRAN CAPITAN.—"El sueño de una noche de agosto".

La gran Compañía que dirige la eximia Catalina Barceña, representó el domingo la comedia de Martínez Sierra "El sueño de una noche de agosto".

La obra, sin complicaciones, es un primer desde el punto de vista teatral. Con movilidad admirable y con la cuidadísima técnica de un gran escritor, que ofrece aquí "parlamentos" de agudeza y de perfección literaria insuperables, "El sueño de una noche de agosto" constituyó un triunfo más para Catalina Barceña, la maravillosa actriz que es gloria de nuestra escena, y para toda su formación artística.

El público aplaudió incesantemente.

Anoche, la Compañía consiguió un éxito envidiable con la comedia del inolvidable Muñoz Seca "Las hijas del rey Lear", en la cual estuvieron a una altura insospechada Catalina Barceña y su primer actor, el veterano y genial Antonio Prieto.

Anúnciese en PATRIA

Teatro-Cine NACIONAL

HOY, ULTIMO DIA del éxito cómico del año. La superproducción americana

UN MENDIGO ORIGINAL

por Constance Bennett, Brian Aherne, Ann Dvorak y Billie Burke.

Mañana

En su película más reciente
EL DIAMANTE DEL MAHARAJA
RISA POR TONELADAS

SANDRINI

TEATRO HISPANO-ARGENTINO

Instalado en el Paseo de la Bomba

HOY, gran éxito del magnífico espectáculo presentado por los HERMANOS LORENS

QUINTO PROGRAMA

«Reflejos de España, 1950»

ARTE — LUJO — SIMPATIA
25 ARTISTAS, 25 ORQUESTA PUIG MARI
Programas gigantes, precios enanos todos los días en funciones de tarde y noche.

Teatro GRAN CAPITAN

Palacio de las grandes atracciones. Fiestas del Sntmo. Corpus Christi. Compañía cómico-dramática

"Gregorio Martínez Sierra"
Primera actriz
CATALINA BARCENA

DOS FUNCIONES
A las 8,30 y a las 11,30

HOY, MARTES, ¡gradiosísima reposición! de la comedia en 3 actos, original de don Pedro Muñoz Seca,

LAS HIJAS DEL REY LEAR

Montada expresamente por esta gran compañía para el homenaje que recientemente se le rindió a su autor.

Mañana, ¡OTRO ESTRENO!
LA TARDE SE LLAMA EULALIA

De gracia sin igual. Original de los celebrados autores FRANCISCO CANDELA MAS y EDUARDO COMIN COLOMER

Taquillas abiertas. Venta entradas para hoy y mañana de 12 a 2 de la tarde y de 6 de la tarde en adelante.

Suscríbese a PATRIA

CLIPPER CIRCUS

Junto a la Diputación ¡SIGUEN LOS LLENOS y EL EXITO!

y, por lo tanto, seguimos prorrogando nuestras actuaciones en Granada.

¡JAMAS SE HA CONOCIDO UN ACONTECIMIENTO SEMEJANTE!

HOY, 2 FUNCIONES:

8 TARDE

11 NOCHE

NOTA: Reservan con tiempo sus localidades.

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'30

ULTIMOS DIAS que se proyecta la gran producción Metro Goldwyn Mayer

ROMEO Y JULIETA

por NORMA SHEARER, LESLIE HOWARD y JOHN BARRYMORE

SEGUIDAMENTE:

VENDAVAL

Escenariop y Pantallas

Teatro Cervantes

Quedan muy contadas localidades para

HOY

Este anuncio representa únicamente un homenaje de admiración y afecto a todos los artistas que componen la

Compañía de Revistas Vienesas

DE

KAPS

Y

JOHAM

QUE

HOY

en funciones de las 8,30 y 11,15

SE DESPIDE DE GRANADA

con su fastuoso espectáculo

Melodías DEL Danubio

Altiar Cinema

LOCAL REFRIGERADO
HOY, sesiones desde las 5'30 a las 11'30

Se proyecta por ULTIMA VEZ la gran sup. "20TH. CENTURY FOX".

Una vida marcada

por VICTOR MATURE y RICHARD CONTE
Noticiero NO-DO, 388 A.

MARANO, ESTRENO de la gran película nacional

HA ENTRADO UN LEORON por ROBERTO FONT y MARGARET GENSKÉ

Cine GRAN VIA

HOY GRAN EXITO

ANTONIO VILAR

ALAS DE JUVENTUD

con CARLOS CANO, FERNANDEZ-MUNOZ-BLANCO, EFERIAN GOMEZ, RINA CELI



Sesiones desde las 8,30. Última, a las 11,15.

Seguidamente inauguración de la temporada de verano con **LOS TRES CABALLEROS**

Precios populares

Albayzín Cinema

Grandioso éxito de la formidable producción en español

LA CIUDADELA DEL SILENCIO

por Annabella y Pierre Renoir
Una historia de amor vivida en una atmósfera impresionante.

Alejandro Ulloa

Charles Laughton llevará al «cine» una obra de Bernard Shaw

LONDRES, 12 (EFE). — George Bernard Shaw ha autorizado al actor Charles Laughton para que represente la obra "Hombre y superhombre", por primera vez en los Estados Unidos. La comedia se estrenará con el título "The drama quarter", en la que intervendrán Charles Laughton y Charles Boyer. Una escena de la obra se titula "Don Juan en el infierno" y con este motivo el humorista inglés en la carta autorizando la representación de la obra dice a Laughton: "La escena del infierno es un cosa tan rara que no le aconsejo que pruebe, pero desde luego me gustaría que pruebe".

Alejandro Ulloa

EL PRIMERO EN SU CLASE D EACTOR

Príncipe Cinema

HOY, al día 16, **NO HAY FUNCION**

por mejoras en los equipos de proyección y sonido.

"Calerito" triunfó ayer clamorosamente en Algeciras

También se lucieron Carmona y Manolo González

Los toreros españoles, dispuestos a zanjar el pleito con los mejicanos

ALGECIRAS, 12. (Cifra). — Segunda de feria. Seis tocos de Sánchez Fábres, para Manolo González, Carmona y Calerito. El ganado resultó bronco, difícil y farto de casta.

Manolo González, en su primero, es ovacionado al lancear. El toro llega descompuesto a la muleta, y el matador lo tora muy valiente por bicho. Al dar un derechazo es cogido sin consecuencias. Mata de dos pinchazos y una estocada. (Aplausos). Se pita al toro en el arrastre. En el cuarto, Manolo González hace una faena artística, a base de naturales y derechazos que se ovacionan, aunque con adornos y termina de un pinchazo y una estocada. (Ovación, vuelta y petición de orejas).

Carmona heronquea superiormente a su primero. El toro, al igual que todos, se defiende y lanza cornadas a su sombra. Carmona lo tora con valentía a base de ayudados, derechazos y tres naturales, muy obligado. Mata de un pinchazo, media y descabello. (Ovación y salida a los medios). En su segundo, Carmona lo faja con seis lances, Calerito, al hacer un quite, es cogido aparatadamente, sin consecuencias. El toro no se presta al lucimiento y Carmona hace una faena de dominio, intenta el natural y es empujado y volteado. Le rocen las asistencias, pero se desahoga de ellas y se dirige al toro, al que mata de una estocada. (Gran ovación y vuelta). El toro es pitado en el arrastre. El día, un pase a la enfermería.

Calerito lancea artísticamente a su primero y escucha una ovación. Lanza la faena con tres enormes castañeros y sigue muy valiente con naturales, de los que saca castoreo y tres de pecho. El público, puesto en pie, le vitorea. Sigue con manoletinas mirando al tendido y, entrando bien, cobra una estocada hasta el puño, de la que rueda el toro sin puntilla. (Enorme ovación, dos orejas, petición de rabo, que la presidencia no concede, y dos vueltas al ruedo). El que cierra plaza se cuele peligrosamente por la izquierda. Calerito intercala en esta faena tres series de naturales muy ajustados y toreros que se ovacionan. Continúa con ayudados y monetas y mata de una estocada. (Gran ovación, oreja y salida en hombros de la plaza). En el parte facultativo se hace constar que Carmona sufre un varazo y conmoción, que le impiden continuar la lidia.

NOVILLADA EN LOGROÑO

LOGROÑO, 12. (Cifra). — Novillada de Melgar, para Pepe Illera, Pepe Rieja y Jesús Domingo, los tres novillos. Buena entrada. Illera, que banderilló a su primero entre ovaciones y lo muleteó con mucho valor, matando, se lo fue la mano. (Ovación y vuelta). En su segundo hizo una faena produciendo la mano izquierda y derrochando valor entre ovaciones y música. Mató de media estocada contraria y se le concedieron las dos orejas y el rabo, dando dos vueltas al ruedo.

Pepe Rieja, en su primero, estuvo muy decidido y le tumbó de una gran estocada entrando a matar con el pituelo. (Ovación y vuelta). En su segundo, muy grande, derrochó valentía y pundonor, pero no tuvo fuerza al herir. Fue muy ovacionado.

Jesús Domingo toró a su primero con mucho sabor de capa y muleta y le mató con brevedad. (Ovación, oreja y vuelta). En el último, un verdadero toro, hizo una faena de alto moleteado por la lluvia que empezó a caer, y mató de una estocada y varios pinchazos. Pepe Illera fue sacado en hombros.

FESTIVAL BENEFICO EN SALAMANCA

SALAMANCA, 12. (Cifra). — Festival taurino con motivo de la festividad de San Juan de Sabaduy. Patrón de Salamanca, a beneficio del asilo de las Hermanitas de los Pobres.

Primero se lidia un toro de Antonio Pérez Tabernero, por el rejoneador y ganadero don Alipio Pérez Tabernero, quien clava un rejón superiormente entre ovaciones. Replante con otro y el toro dobla. (Ovación, orejas, rabo, vuelta y salida desde los medios).

Primero. — De Amador Santos. Gancho tora por verdiales, cefiñas entre olés. El toro es muy castigado. Faena por ayudados que se aplauden. Pase por la cara, para una estocada y descabello. (Ovación y vuelta).

Segundo. — De Alipio Tabernero de Paz, para Gitanillo de Triana. Muy bien con el capote. Faena en

tre olés, ovaciones y música. Dos pinchazos, estocada y descabello. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludo).

Tercero. — De Arturo Sánchez Cobaleda, para Gallito. Después de la segunda vara, el toro no se puede tener. A la primera igualada, el diestro acaba de una estocada y descabello. (Aplausos).

Cuarto. — De Ignacio Sánchez Sepúlveda. Abalica realiza una faena por alto que se ovaciona. Estocada y descabello. (Ovación, oreja y vuelta).

Quinto. — Del marqués de Albalá. Perrita brinda a los ancianos del asilo. Después de unos pases de tanteo, de cuatro naturales y el de pecho. (Ovaciones y música). Pinchazo y estocada. (Pitos y aplausos).

Sexto. — De Atanasio Fernández, Diamante Negro es aplaudido en verónicas. Brinda a los niños de la residencia provincial. Faena valiente por ayudados y derechazos. (Olés y música). Estocada y descabello. (Ovación y oreja). Todos los matadores dieron la vuelta al ruedo y don Alipio fue sacado en hombros.

Los toros pesaron un promedio de 225 kilos.

MADRID, 12. (Cifra). — En la última reunión celebrada por el grupo de matadores del Sindicato Nacional del Espectáculo, fue aprobada la siguiente comunicación:

"Como se deduce de algunas informaciones de Prensa, cierta confusión en lo que se refiere a la situación actual del "pleito" taurino hispanomejicano, el grupo de matadores quiere aclarar que ni estuvo ni está cegado a una solución del mismo. Por el contrario, afirma que aspira a una noble y leal competencia con todos aquellos matadores de otras nacionalidades, y prueba de ello es la última proposición enviada a la Unión de Matadores de toros y novillos de México, de la que se entregó una copia a nuestro representante en aquella nación, señor Gellostra (q. e. p. d.).

"El punto básico de esta propuesta que el Sindicato sigue sosteniendo es el de libertad de contratación, pero con limitación del número de diestros que puedan actuar en uno y en otro país, previa satisfacción, naturalmente, de aquellas recomendaciones o contratos incumplidos a toreros españoles en México o a toreros en España.

"La Junta del grupo de matadores estimó necesaria esta limitación propuesta dentro de una libertad de contratación, para evitar el desplazamiento a uno u otro país de matadores sin posibilidades de triunfo y que, finalmente vendría a entorpecer la normal contratación de los naturales del país, provocando posiblemente una situación similar a la de 1936".

Alejandro Ulloa
DA REALCE Y PRESTANCIA AL TEATRO

TOROS en GRANADA

El jueves 15 de junio

Grandioso espectáculo del genial creador del toreo cómico



Llapisera
CARRUSELL 1950

EL DOMINGO, 13, FIN DE FIESTAS
6 HIMIURAS II 6

para los "ases" de la novillería
NACIONAL, JAIME MALAVER y JUANITO POSADAS

Con sus cuadrillas de picadores y banderilleros.

A LAS SEIS DE LA TARDE

TOROS

ULTIMA CORRIDA DE FERIA

Manolo González y Dos Santos perdieron con el estoque las orejas que habían ganado con la muleta

Buena presentación de Manolo Carmona

Toros grandes y bonitos, pero sin casta

Don Salvador Guardiola envió una corrida bien presentada en cuanto a lámina y peso... pero falta de casta. La sangre, el temperamento de los toros, no se vio por ninguna parte. Los seis bichos salieron con mucho gas, pero se vinieron abajo por completo a la primera puya. Ninguno de ellos llegó al último tercio en condiciones de que se les hiciera faena, y lo poco que consiguieron los diestros fue a costa de exponer mucho y dejando refrescar al toro a cada instante.

MANOLO GONZALEZ

Manolo González tiene en Granada un excelente cartel que no desmintió el domingo.

La faena de su primero fue corta, sobresaliendo los bellísimos lances que prodigó Manolo de salida. El tercio de quites resultó movido y alegre. Con la muleta, el sevillano estuvo breve, pues el toro sólo tenía media arrancada y se venía negligosamente por el derecho. Sólo unos pases por bajo y unos derechazos para acabar de una con salida y otra entera buena. Al público no le agradó la brevedad.

En su segundo, Manolo González realizó una faena de maravilla, en la que hubo pases altos, en redondo, cinco naturales ligados con el de pecho. Imponentes; derechazos, manoletinas, y en fincanto puede hacerse a un toro empleando valor y arte por toneladas.

Con el pinchazo no tuvo suerte, deshaciéndose de su enemigo de tres pinchazos y media. Por ello perdió una oreja que tenía bien ganada, dando la vuelta al ruedo en medio de una gran ovación.

MANOLO DOS SANTOS

Volvió a confirmar el portugués su gran clase como banderillero y como muletero. Lástima que no estuviera acertado con el pinchazo. Por este motivo perdió, igual que González, la oreja de su primer toro.

En sus dos toros hizo Dos Santos una exhibición de valor. En el primero, sobre todo, realizó una grandiosa faena de muleta, en la que materialmente metido en los terrenos del toro, prodigó los pases más escalofriantes a medio milímetro de los pitones. Dió pases en redondo, naturales cambiados y de costadillo y terminó con un desplante con tocadura de lestuz, para cuatro pinchazos y descabello a la primera.

En su segundo hizo otra buena

faena, más corta, pero no menos meritoria, escuchando muchos aplausos en premio al valor. Mató de media de efectos rápidos, siendo ovacionado. No dio la vuelta al ruedo a pesar de que el público la reclamó con insistencia.

MANOLO CARMONA

Manolo Carmona actuaba por vez primera en Granada y no pudo causar mejor impresión. Confirmó plenamente la fama que le precedía.

Con la capa, Carmona toró a la verónica muy ajustado y sus lances fueron emocionantes. Con la muleta empleó muy acertadamente la mano izquierda, logrando el pase natural limpio y sin embarrullamientos.

A su primer enemigo le hizo una faena muy buena en la que destacaron una tanda de seis naturales majestuosos, rematados con el de pecho. Continuó con pases altos, más naturales, manoletinas y molinetas, para un pinchazo y media, de la que rodó el bicho. (Ovación grande y vuelta al ruedo).

En su segundo, el mayor de la tarde, superó la faena anterior, toreando con pases altos, de pecho molinetas, afarajados y naturales. Necesitó cuatro pinchazos y un intento, y lo que pudo terminar con concesión de oreja se redujo a una ovación.

Los toros pesaron en canal, por orden de lidia, 278, 281, 276, 256, 264 y 295 kilos respectivamente.

NEGRO Y GRANA

MILITARES

MILICIA NAVAL UNIVERSITARIA

Primer curso de instrucción. — Se hace saber a todos los cabos segundos de la Milicia Naval Universitaria, y a cuantos han sido admitidos en la organización sin haber aun realizado el primer curso de instrucción, pertenecientes a esta Inspección Local de Cáiz, o sea aquellos que fueron admitidos en la Milicia por acreditar estudios comprendidos en el Reglamento, en Centros de Enseñanza de esta capital, que deben efectuar su presentación en las oficinas de la Inspección a la mayor urgencia, provistos del certificado de que ya se ha hecho mención en anteriores avisos.

A cambio del certificado de referencia se les entregará el correspondiente salvoconducto y orden de dietas para el viaje, así como las pertinentes instrucciones para la incorporación, bien entendido que la presentación en el Centro de Instrucción designado para efectuar el curso deberá celebrarse el próximo jueves, día 15, en Sag Fernando, a las nueve de la mañana, los del primer curso, y a las tres de la tarde los cabos segundos.

Los del primer curso deberán ir provistos de determinadas prendas de vestuario y efectos, así como de cuatrocientas pesetas en metálico para hacer frente a determinados gastos. De todo lo que pueden pedir anticipo, información en la Inspección.

GOBIERNO MILITAR

Citación. — Con el fin de comunicarle un asunto de su mayor interés, deberán presentarse con la mayor urgencia en el negociado cuarto de este Gobierno militar, de diez a dos, el personal de la Milicia Naval Universitaria que a continuación se relaciona: Cabo primero, don Bartolomé Quesada Hernández; cabo segundo, don Gonzalo Albert Gómez y don Francisco Contreras del Pino; y alumnos, don Arturo Barrionuevo Díez, don José de Bustamante Llorente, don Alfonso Fernández Ruiz, don Fernando Nestares y García Trevijano, don José Castilla González y don Antonio Rincón Domínguez.

Manolo Vázquez volvió a salir a hombros, en Madrid

"Litri" y Aparicio nada hicieron de particular en Ceuta

«Calerito» cortó dos orejas en Algeciras

Dos corridas de toros, contando la de Granada, y seis novilladas se celebraron el domingo en toda España. En ellas triunfaron Martorell y Calerito, matadores de toros, y el novillero sevillano Manolo Vázquez, hermano de Pepe Luis, que en Madrid volvió a salir en hombros.

Resultaron cogidos "Nacional", en Almería, y Félix Guillén, en Zaragoza.

ALGECIRAS. — Toros de Pablo Romero para Pepín Martín Vázquez, Martorell y Calerito. Los tres tuvieron una actuación lucidísima. Martorell cortó oreja en el primero y Calerito en los dos.

MADRID. — Cinco novillos de Antonio Pérez de San Fernando, y uno de Gerca Aleas, para Ramón Cervera, Antonio Ordóñez y Marolo Vázquez.

Cervera y Ordóñez fueron muy aplaudidos. Manolo Vázquez tuvo una actuación apoteósica, premiada con las orejas de sus enemigos, repetidas vueltas al ruedo y salida a hombros por la puerta grande.

El picador Fernando Cateo resultó herido de pronóstico reservado en una calda.

ALMERIA. — Novillos del marqués de Rivera para "Nacional". Pepe Ugaz y Dámaso Gómez. "Nacional" derrochó el valor por arrobos, dando la vuelta al ruedo en cada toro. Al hacer un quite

en el sexto fue cogido, resultando con una herida de pronóstico reservado en el muslo izquierdo. Ugaz fue aplaudido y Dámaso Gómez cortó una oreja en el tercero.

BARCELONA. — Ganado de don Francisco Chica, para "Gallito Chico", "Gitanillo de Rieja" y Joseillito Alvarez.

"Gallito" fue ovacionado en sus toros y en el que metió en sustitución de "Gitanillo", que se hirió en el pie con una banderilla. El de Rieja cortó las orejas del único toro que estoqueó, y Alvarez fue ovacionado.

CEUTA. — Novillos de Juan Belmonte. Niño de la Isla estuvo desafortunado. Aparicio y Litri no hicieron nada de particular.

ZARAGOZA. — Novillos de Martínez Elizondo. Chaves Flores y Posada fueron ovacionados. Félix Guillén fue alcanzado al pasar de muleta al tercero, ingresando en la enfermería con una herida en el tercio medio del muslo derecho de pronóstico menos grave.

MEDINA DEL CAMPO. — Novillos de Fonseca. El rejoneador Peral y los diestros Alfredo Jiménez, Lozano y Alipio Pérez Tabernero cortaron orejas y rabos, saliendo de la plaza a hombros.

En Sevilla hubo una becerrada pro-eflictores y novilladas económicas en Daroca y Alcázar de San Juan. La arunciada en León fue superada a causa de la lluvia.

LAS CORRIDAS DE LA FERIA

El jueves, presentación de «CARRUSELL», la gran novedad del genial Llapisera

Entradas a precios popularísimos

Los abonados a la feria tendrán reservadas sus entradas para la novillada de Miura

El jueves, a las seis de la tarde, actuará en la plaza de toros el grandioso espectáculo cómico-taurino - musical CARRUSELL 1950, presentado por el genial creador del toreo cómico, Rafael Dutrás, LLAPISERA. CARRUSELL es la máxima atracción en esta clase de espectáculos. Torean a diario los artistas que dirige el genial Llapisera y llenan las primeras plazas de toda España. El espectáculo es completo y variadísimo. Tiene lidia seria, a cargo del valiente novillero Rafael Fandilla; toreo cómico, a cargo de los "ases" mundiales en la originalidad, y la presentación de una banda que es la primera en España.

del espectáculo que veremos el jueves, a las seis, en la plaza de toros. Además, tiene unos precios tan populares que hay entradas para ver a CARRUSELL más baratas que una entrada de "cine".

Las actuaciones de CARRUSELL se cuentan por éxitos. Para el presente mes, además de sus actuaciones, el 10, en Barcelona, repetición; el 11, en Lérida, actuaciones que han sido triunfos mayúsculos, tiene el 15 en Granada; 18, Algeciras; 23 y 24, Barcelona; 25, Figueras; 28, Barcelona, y 29, Vinaroz.

Los señores abonados tendrán reservadas sus entradas para la novillada de Miura

Se pone en conocimiento de los señores abonados para las corridas de la feria, que la empresa le reservará sus localidades y entradas para la novillada de Miura, que se celebrará el domingo próximo. La reserva estará hecha hasta el miércoles y se pueden retirar las entradas en los locales viejos del Club Taurino, frente a la Casa de Socorro. Las horas para retirar estas entradas serán de cinco a nueve de la noche, hoy, martes, y mañana, miércoles. Las localidades y entradas que no sean retiradas serán puestas a la venta.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CIRCOS
CLIPPER CIRCUS. Hoy, funciones tarde y noche.
AMERICANO. Hoy, funciones tarde y noche.
PRICE. Hoy, funciones tarde y noche.
TEATRO
GRAN CAPITAN. Hoy, "Las hijas del rey Lear".
HISPANO ARGENTINO. "Reflejos de España 1950".

CERVANTES. Teléfono 1209. Hoy, "Melodías del Danubio".
CINES
GRAN VIA. Hoy, "A las de juventud" (Tolerada menores).
NACIONAL. Teléfono 1992. Hoy, "Un mendigo original" (Autorizada mayores).
OLYMPIA. Teléfono 2280. Hoy, "Romeo y Julieta".

(Autorizada mayores).
GRANADA. Teléfono 2260. Hoy, "La sinfonía del amor". (Autorizada mayores).
ALFATAR. Teléfono 1984. Hoy, "Una vida marcada" (Autorizada mayores).
ALBAICIN. Teléfono 2932. Hoy, "La ciudadela del silencio". (Autorizada mayores).

Cobre en el acto y por todo su valor las reclamaciones ferroviarias, en

ORFILA

3, Lepanto, 3 (Junto a Casa Socorro) Granada

MADRID AL HABLA

LA PRIMERA VERBENA

Por M. BARROSO HERNANDEZ

Junio ha traído un sin fin de primeras cosas: los primeros calores, las primeras tormentas veraniegas, la primera verbena...

En la noche explanada de la Moncloa, frente al histórico paisaje de la Universitaria, se extiende un gran campamento de barracas remediadas. La verbena de San Fernando, preludio de otras que sucesivamente irán alegrando el vestio de todos los barrios madrileños, aparece con un aire suave, entre nubes de polvo y humos de churrada. La gente se divierte dentro de un amable ambiente provincial; los soldados, con nostalgias de hogar, tiran a un blanco de ilusión y pinturas; los anuncios verbeneros, escritos con letras torpes de primera enseñanza, hablan del "Tren del Infierno", del "Teatro Circo", de la "Mujer enterrada en vida"...

Nosotros paseamos por el "ferial" con un agradable aire infantil porque todo esto nos recuerda aquellos lejanos días de la infancia. Quitárase uno varios años de encima, que se llevan como un peso sobre los hombros, es realmente encantador. Así, recordamos con intensidad los primeros cigarrillos, los vestidos de lunares de las muchachas del pueblo, los farolillos venecianos que presidieron esas pequeñas tragedias de nuestros primeros pasos por la vida.

Las verbenas madrileñas tienen un aire pueblerino que atrae y emociona. Tal vez por esta enorme variedad de tipos que circulan por ellas: los soldados, que llevan el nombre de sus pueblos como si portearan una gran bandera; los mozos del ministerio de Marina, que cantan coplas de Cádiz o de La Coruña entre los trémolos de una guitarra bien templada, que nadie sabe de donde la traen; los chicos, llorando por los caballos de los "tiovivos", que quieren llevarse a casa después de montar en ellos y de agotar los modestos presupuestos de sus parentescos; el poeta recién llegado de una lejana provincia con sueños de conquista literaria; el estudiante que habla en alta voz del Derecho Administrativo... todo ello tiene un grato sabor pueblerino que, en Madrid, adquiere un acento hondo y profundo.

Riñe en el aire la competencia de los altavoces. De cuando en cuando se escucha un inesperado jolote que todos ignoran su procedencia. Las muchachas, al bajar de la "norria", arreglan torpemente sus maquillajes; un tonto de circo intenta ser cariñoso y un pobre cualquiera extiende la mano clandestinamente sin alterar su voz e indiferente a la esplendorosa o a la negativa de la gente que pasa.

Esta es, en síntesis, la estampa de la primera verbena madrileña, que se repetirá en todas las veraniegas. Nosotros, como final de este modesto trabajo, hemos de hacer constar con verdadera satisfacción que tras las verbenas numerosos obreros de la capital serán atendidos en sus necesidades, toda vez que el Ayuntamiento de Madrid dedica gran parte de los ingresos que ellas producen a las Casas de Socorro de los distintos distritos, refugios materiales de los humildes...

S. S. EL PAPA RECIBIO AL REY LEOPOLDO Y ESPOSA

También concedió audiencia al arzobispo de Méjico

CIUDAD DEL VATICANO, 12 (EFE). — Su Santidad el Papa, Pío XII, recibió esta mañana en audiencia privada al rey Leopoldo III de los belgas y a su esposa, la princesa de Rethy.

La audiencia se celebró en la biblioteca privada del Padre Santo y duró exactamente media hora. Dado el carácter privado de la audiencia, no fueron rendidos los honores militares correspondientes a un soberano.

El monarca está en Roma con su esposa, en calidad de peregrinos del Año Santo.

AUDIENCIA AL ARZOBISPO DE MEJICO

CIUDAD DEL VATICANO, 12 (EFE). — Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido en audiencia privada a monseñor Luis Martínez, arzobispo de Méjico.

CIUDAD DEL VATICANO 12 James D. Zellerbach, que la pasada semana dimitió el puesto de jefe de la Misión del plan Marshall en Italia, ha sido recibido en audiencia privada por Su Santidad el Papa. La visita ha sido de despedida.

Hace su entrada en Coria el nuevo obispo de la diócesis

Fué objeto de un cariñosísimo recibimiento

CORIA, 12. (CIFRA). — Ha hecho su entrada en la diócesis el nuevo prelado, doctor don Manuel Llopis Iborra. Esperaban al obispo en el límite de la provincia eclesiástica el Ayuntamiento y las jerarquías locales. A su entrada a Torrejónclillo, el nuevo prelado penetró en el templo parroquial y se dirigió a los fieles que habían acudido a recibirle y que le vitorearon con entusiasmo. Poco después se puso en marcha la comitiva hasta Coria, donde fue recibido por las autoridades y el pueblo en masa, que acogió con todo cariño la presencia del nuevo prelado. La procesión estaba integrada por organizaciones religiosas y numerosos fieles, y se dirigió a la iglesia de Santa Clara, donde el doctor Llopis Iborra se revistió de pontifical, para trasladarse poco después a la Catedral. Después de un solemne Te Deum, el nuevo prelado dirigió a los fieles su primera alocución pastoral e impartió su bendición, que recibieron todos de rodillas. La ciudad estaba profusamente engalanada y el pueblo aplaudió con entusiasmo a su nuevo prelado.

"La vida es para vivirla, y sólo se vive cuando se realiza o se intenta realizar una obra grande, y nosotros no comprendemos obra mejor que la de rehacer a España." — (JOSE ANTONIO).

Brillantes Juegos Florales, en Carlos V

(Viene de la primera página)

premiado, quien, después de recoger la Flor Natural y el cheque por cinco mil pesetas, leyó muy bien su composición, acogida con grandes aplausos. El poeta premiado fué, como se sabe, el ilustre don Gerardo Diego, quien, a continuación, dió lectura a un bello madrigal dedicado a la reina de la fiesta.

El poeta granadino Manuel Benítez, autor de la poesía que ha merecido el acésit a la Flor Natural oyó clamorosos aplausos al recitar insuperablemente su espléndido trabajo.

También fué aplaudida la poesía del canónigo de Zamora señor Romero, leída asimismo por Benítez Carrasco.

Desfilaron luego los demás autores premiados, de los cuales, como de las señoritas de la corte de honor, tenemos publicados los nombres, y finalmente habló el mantenedor, señor Pemán.

DISCURSO DEL MANTENEDOR

Don José María Pemán, orador de excepcional valía como se sabe, pronunció un discurso de singular elocuencia.

En vez de glosar la antigua trilogía de los Juegos Florales, "Patria, Fides Amor", habló recordando la interpretación de la firma de San Juan de Dios, sobre Fe, Esperanza y Caridad.

Tuvo párrafos de impresionante belleza, con frases que fueron premiadas con calurosas ovaciones.

Comenzó recordando el origen de los Juegos Florales y su iniciación en España. Habló de Granada, situada al borde de Castilla, cerca del mar de Roma. Hizo una feliz semblanza de San Juan de Dios, de quien dijo que, si hizo muchos milagros, todos se reducen a uno: al milagro de su inagotable caridad.

Glosó una opinión de Menéndez Pidal sobre la prolongación de la Edad Media española, y afirmó que Juan de Dios fué, a la vez, una prolongación de la Edad Media y un anticipo de la Moderna. Situado en su tiempo militante, el Santo, que, llamado por Dios, va al comienzo como una mariposa sin posarse sobre una sola de las obras que concibe para servir su altísimo destino, pasa, antes de fijar el rumbo de su vida ejemplarísima, por lo militante, camino de lo místico. Y, así, es soldado con los noventa mil hombres de Carlos V para derrotar a trescientos mil enemigos allá en Viena, donde, entonces, como ahora, empezaban la turbulencia balcánica y el caos asiático. A este propósito, el señor Pemán dice que España llegó por el Este a la línea de Viena hasta Lepanto; por el sur, hasta el continente negro, en el que señaló un límite tras del cual comienza lo desvaldo y primitivo; por el norte, hasta Planencia, más allá de cuyo punto empieza la Protesta, y por el oeste, hasta América, hasta donde empujan el bosque virgen y los rascacielos, límites éstos de la cristiandad y de la vieja cultura.

Habla de Juan de Avila, que centró las ansias y orientó la vida espiritual de Juan de Dios, y dice de él que, a fuerza de crear Santos, se quedó en Beato.

Se ocupa de Felipe II, protector del apóstol granadino de la caridad, y refiere la predicción según la cual Granada sería la cruz de Juan de Dios.

Tiene un párrafo de arrebatadora elocuencia sobre los Pirineos, de los que dice que no son el punto donde comienza África sino que fueron siempre y tal vez lo son ahora mismo, la línea donde acaba la espiritualidad civilizadora y cristiana de la vieja Europa, madre de pueblos; En esa línea fué contenida la Reforma y en esa línea contuvo España, al iniciar su Cruzada, las doctrinas de Carlos Marx.

Sobre el lema "Non Plus Ultra" de las columnas de Hércules, habla magistralmente el orador, señalando cómo España suprimió el "Non" y llegó "Plus Ultra" en las conquistas del espíritu y en las materiales.

Una bellísima metáfora de Pemán sobre las manos milagrosas de San Juan de Dios por las que la caridad afloraba después de haber nacido en el corazón, es interrumpida por un aplauso que dura largo rato.

El mantenedor termina con un canto a Granada, a la reina de la fiesta y a las bellísimas señoritas de su corte — "amenaza de destronamiento" —, y dice que estos Juegos Florales y toda la vida de Granada, han de ser una ofrenda rendida a la Verdad y al Bien.

El grandilocuente discurso de don José María Pemán, fué premiado, con muchos y merecidos aplausos y felicitaciones.

PALABRAS FINALES

El Padre provincial de la Orden de San Juan de Dios, cerró el magnífico acto con un breve e inspirado discurso en el que, en nombre de sus Hermanos, dió la gracias al ministro de Educación Nacional, a la reina de la fiesta y a su corte, a las autoridades y al pueblo granadino, por su asistencia a estos actos de exaltación del Padre y Fundador de su Orden, al que pidió derrame sobre el Gobierno del Caudillo y sobre la Patria toda suerte de venturas.

Fué muy aplaudido.

Seguidamente, también a los acordes de una marcha triunfal, ejecutada por la banda municipal, se efectuó el desfile, a la manera de la entrada, precedido por maceros y pajes.

ASAMBLEA DE LA FEDERACION DE ASOCIACIONES DE LA PRENSA

BILBAO, 12. (CIFRA). — Se ha hecho público ya el programa de actos que han de celebrarse por motivo de la octava Asamblea de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España. Mañana y el miércoles se reunirá el Consejo de la Federación, y la Asamblea se desarrollará entre los días 15 y 19. La sesión de apertura se celebrará en el Ayuntamiento de Bilbao en la mañana del día 15 y por la tarde habrá una invocación al Espíritu Santo, en la capilla de la Diputación.

Darán comienzo las sesiones con las distintas promesas y asistirán el presidente de la Diputación, señor Ibarra; el vicepresidente de la Federación Internacional de periodistas católicos, don Antonio González, y don Tomás Cerro Corrochano. Habrá también un acto religioso en la basílica de Begoña, visita a la nueva Catedral de Bilbao, obsequios por parte del gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y presidente de la Asociación de la Prensa a los congresistas; visitas a varias fábricas y centros benéficos, funciones de gala en varios teatros y excursiones por la provincia. La sesión de clausura se efectuará el día 19.

Ha fallecido, en Madrid, un hijo del general Aranda

MADRID, 12. (CIFRA). — Ha fallecido en Madrid don Antonio Aranda Sala, hijo del glorioso defensor de Oviedo, el general don Antonio Aranda Mita. Una enfermedad larga y dolorosa, sobrevenida con ejemplar resignación, ha truncado la vida del muchacho a las veintinueve años de edad. A la casa mortuaria han llegado numerosos testimonios de pésame. A primera hora de la mañana de hoy se dijeron varias misas de "corpore in sepulchro" en la capilla ardiente, a las que asistieron con la familia del difunto muchos amigos de la casa. A las once de la mañana se efectuó el traslado de los restos, al que asistieron numerosos amigos del

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO * * * PRIMERA EDICION: 5:30 horas

PINTORES. — Por Cerdá



—¿Por qué pintas todos tus retratos con la boca abierta?
—¡Hombre! Para que puedan decir que están hablando.

FIESTAS DEL CORPUS

(Viene de la página primera)

Victorio, con otras autoridades y jerarquías. La concurrencia de público fué tan numerosa como selecta.

FIESTAS EN SOCIEDADES Y CASITAS

Como en los días anteriores, el domingo y ayer, lunes, continuaron celebrándose animadas fiestas y verbenas andaluzas en distintas sociedades recreativas y en las casetas instaladas en los jardines del Genil. Mención especial merecen las fiestas organizadas en la Real Sociedad de Tennis, Caseta de Labradores, Liceo y Hogar del Productor, de "Educación y Descanso", en las que actuaron magníficas orquestas, no decayendo en ellas la animación hasta bien entrada la madrugada.

FIESTAS PARA HOY

Hoy se celebrarán las siguientes fiestas:

Por la mañana, de once a una, concierto en el Campillo.

Por la noche, a las diez, veladas e iluminaciones en el ferrial, Carrera del Genil y paseo del Salón.

A las once, ópera en Carlos V, cantándose "La Traviata" por la compañía de la notable soprano María de los Angeles Morales; función patrocinada por el señor Gobernador civil y el Ayuntamiento y organizada por la Asociación de la Prensa.

FIESTAS PARA MAÑANA

Por la mañana, a las nueve, diana anunciando los festejos organizados por la Agrupación de las Juntas municipales de los barrios del Sagrado, Magdalena y Angustias, que se celebrarán en dichas parroquias.

2 NOTICIAS FINALES

1 ROMA, 12. (EFE). — Después de un breve periodo de aparente calma, la Prensa comunista polaca ha renovado sus ataques al Episcopado, acusándolo de haber prohibido al clero que firmase el llamamiento a la paz de Estocolmo.

2 LONDRES, 12. (EFE). — La señora Dorothy Schmuke, de 61 años de edad, se ha ahogado en el baño, al sufrir un desmayo. El agua solamente alcanzaba un nivel de quince centímetros.

De once a una, concierto en la plaza Nueva.

Por la tarde, a las cuatro, concurso hípico nacional en Armilla. A la misma hora, concurso regional de tiro en el polígono de Las Conejeras, organizado por el Tiro Nacional.

Por la noche, a las diez, veladas e iluminaciones en el ferrial, Carrera del Genil y paseo del Salón. A las once, segunda representación de ópera en Carlos V, cantándose "Madame Butterfly" por la compañía de la notable soprano María de los Angeles Morales; función patrocinada por el señor Gobernador civil y el Ayuntamiento y organizada por la Asociación de la Prensa.

REGRESARON LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS Y MADRILEÑOS

En el expreso regresaron ayer tarde a Madrid los periodistas extranjeros y de aquella capital que han pasado unos días en nuestra ciudad, invitados por el Ayuntamiento, con motivo de las fiestas del Corpus.

El domingo por la mañana visitaron la Alhambra, el Generalife, Capilla Real, Catedral, Cartuja y templos de San Juan de Dios y San Jerónimo, así como el orfanato de la Divina Infancia, del que hicieron grandes elogios.

Finalmente pasaron por el ferrial, y por la tarde asistieron a la última corrida de toros.

El mismo domingo llegó el director de la agencia norteamericana "Associated Press" en España, Mr. Louis Nevin, quien por razones de su cargo no pudo desplazarse con el resto de los expedicionarios. Mr. Nevin, que celebró una cordial entrevista con el alcalde, señor Gallego y Burín, piensa permanecer en nuestra ciudad hasta mañana, miércoles.

Al marchar, todos los periodistas reiteraron al alcalde su gratitud por las múltiples atenciones recibidas durante su estancia en Granada, ciudad de la que se llevan gratísimo recuerdo.

Esta mañana, en automóvil, regresará a Madrid nuestro camarada Emilio R. Tarduchy, secretario nacional de la Prensa del Movimiento.

Almuerzo oficial en honor...

(Viene de la página primera)

George Perkins en el Departamento de Estado.

En las mismas fuentes de información se prevé que el señor Suñer hará otra visita al secretario de Estado auxiliar para asuntos económicos, W. Thorp, durante su estancia en esta capital, para tratar, en forma oficial acerca de la situación general de las relaciones económicas y financieras entre los Estados Unidos y España. Se agrega que existe gran interés entre los funcionarios norteamericanos por conocer la versión del señor Suñer acerca de los actuales puntos de vista del Gobierno español sobre estos asuntos.

PABELLON ESPAÑOL EN LA BIENAL DE VENECIA

VENECIA, 12. (EFE). — El ministro de Instrucción Pública, señor Connela, que ostentaba la representación del Gobierno italiano, ha visitado con especial atención el pabellón español en la Exposición Biennale de Venecia. El ministro hizo grandes elogios de las obras españolas allí expuestas.

NUEVO GOBIERNO BELGA



He aquí el nuevo Gobierno belga socialcristiano formado para resolver el problema del regreso del Rey Leopoldo. — En el centro, sentado, el primer ministro, Jean Duvieux; junto a él, Paul van Zeeland y Carton de Wiart. — (Fot. CIFRA GRAJICA).